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Nyllttér: Öt hasábos sói 
JO krajczár.

Egyetértés
Vasárnap, 1875. október 17.

ÉS STÖZG'^.ZíC^iiSZ^iiTI ZbT-A."Ptt , /\

Felhívás

Azon t. ez. előfizetőinket, kiknek előfi­
zetése e hó végével lejárt, — tisztelettel 
felkérjük előfizetésük mielőbb megújítására 
hogy a lap szétküldésében fenakadás ne 
történjék.

Előfizetési feltételek
az

„EGYETÉRTÉS is MAGYAR ÜJSiG“-ra.
Évnegyedre.................................. 5 frt. — kr.
Félévre........................................10 frt. — kr.
Egy hóra...........................................I frt. 80 kr.

Az előfizetési pénzek s utalványok az
„Egyetértés és Magyar Újság“ kiadóhivata­
lának Vodianer nyomda, megyeháztér 9. szám 
alatt küldendők.

Az uj kiadású delcgatid.
i.

Ha semmi egyéb nines is már a magyar 
közvéleményben, feiteszszük, hogy még meg­
maradt benne a kíváncsiság. A nemes rugók, a 
nagy lendületek, a hazafi érzetek kivesztével 
ez a tulajdonság épen növekedni szokott. Igaz, 
a magyar nép ez oldalról is elég erős próbára 
lett már téve, látott oly furcsa oly példátlan 
dolgokat, hogy nem igen történhetik valami, 
a mi neki különös meglepetést okozhatna. De 
van okunk hitelt adni Paul Louis Courrier, a 
jeles franczia satyrikus állításának, hogy az 
emberi leleményesség csak a jó tettekben és di­
cső példákban ismer határt, melyen túl haladni 
nem képes, ellenben nincs oly gonoszság és 
lelketlenség, melyet egy még nagyobbal felül­
múlni ne tudna. A mi közéletünk pedig sajnos, 
nem lett ismeretes arról, hogy benne Washing 
ton himeve, Cato erénye és Hampden szabad­
ság szeretete képezné a versenyzés tárgyát. 
Mehetünk tehát tovább. Annyi mulasztás és 
vétek, a pulyaságnak és önzésnek annyi kiáltó 
ténye után, miért nem volnának képesek ál- 
lamíérfiaink oly uj merényletekre, melyek a 
magyarnak eltompult kíváncsiságát ismét kisér- 

tésbe hozhatják. Volt is kíváncsiság. A kőzvé 
leményt nagyban is foglalkoztatta, hogy mi fog 
kikerülni a delegatiók tanácskozásaiból. Sok 
uj tényező merült föl, melyeknek ez érdeket a 
famosus testület idei működése iránt nevelniük 
kellett. Ha nem is kételkedett talán senki a 
végleges eredmény föl tt, ha tudta is mindenki,

tebb kötelességgé tették azt, hogy a leg­
kisebb krajezárban se legyen az ország java a 
sas vagy írás koczkájára feltéve. Honmentés! 
Honmentés! Honmentés! kiáltották százszor a 
nemzet fülébe.

Ily előzmények után jött össze a delegatió! 
Ily előzmények után okvetlen a delegatió tevé­
kenységében kellett lenni a próbának,mely a hon­
mentésnek komoly tartalmáról, a hirdetett ezég 
valódiságáról, a szándékok őszinteségéről, az 
akaratnak tisztaságáról tanúskodjék. És a kik, 
mint mi, a delegatiónak hatáskörében a legjobb 
akarattól sem várnak semmi üdvös foganatot, 
azoknak is azt kelle várniok, hogy itt egy vég­
telenül drámai összeütközés anyaga rejlik, me­
lyet egyfelől a fenyegetett ország megmentése, 
másfelől a külső helyzet fatális nyomása szülnek. 
Várhatták, hogy a kormány minden erőből fogja 
a nagyobhmérvü megtakarításokat követelni. 
Várhatták, hogy a delegáczió tagjai köröm- 
szakadtáig fogják az utolsó koldusfilléreket a 
hadügyi moloch éhes torka elől megvédelmezni. 
Ha bukniok kellett is, mint hősöknek és erős 
küzdelem után lehetett csak bukniok.

Vártuk-e mi ezt ? Igen, a kik csak szavak 
után indúlnak, ezt várták. A szerencsétlen 
nemzetnek, a szó „honmentés“ annyit ért mint 
a hazának tényleges megmentése. Mert legna­
gyobb hatalommá teszí a szót, üres szóvá lesz 
minden, mibe reménységét helyezte.

Lássuk, hogy nyilvánult a honmentés!
Mezey Ernő.

Mezey Ernő barátom fönebbi czikkének 
megjelenését alkalmul használom fel arra, hogy 
kifejezést adjak óhajtásomnak, miszerint tisztelt 
barátom, ki magán körülményeinél fogva meg­
szűnt ugyan e lap bel- munkatársa lenni, de te­
vékenységével támogatni örömmel Ígérkezett ezu- 
tánra is, minél gyakrabban keresse fel kitűnő czik- 
keivel az „Egyetértésit, melynek keletkezésében 
és fentartásában neki kiváló része volt.

Csávolszky Lajos.

Bécsben a delegátiók, Budapesten a pénz­
ügyi bizottság szavazza a költségeket erősen, csak 
legyen aztán ember, a ki győzi fizetni az adót, ki­
vált olyan nagy jótéteményben részesülve, hogy 
meg is él mellette. Mi csak várjuk türelemmel az 
eredményt s töprengünk magunkban azon, hogy 
ugyan mit fog majd mondani a pénzügyminiszter 
akkor, ha meglátja, hogy mennyire csalódott elő­
irányzatában, melyet olyan nagyon „reális alapra* 
fektetett, s melyet a pénzügyi bizottság egy-két, a 
jövőbe jobban látó tagja ellenzése daczára is olyan 
udvarias készséggel megszavaz.

Hanem pár tételt már most is ajánlunk a 
. . pénzügyminiszter ur figyelmébe, a hol minden sza- 

oogv a parlamentáris árnyjáték gépezete mint batkozása daczára is nagyon optimistikus szempont- 
soha, úgy most sem lesz képes az alkotmányos- j ítélt s szemmel láthatólag irányozta többre a
säg egy követelményét, a közjó egy érdekét 
érvényesíteni: annál nagyobbnak kellett lenni 
a várakozásnak, hogy micsoda állást fognak 
elfoglalni és milyen magatartást fognak követni 
azok, kikre úgy politikai multjok és a koráb-

bevételt, mint a mennyi valósággal lesz.. Épen a 
legközelebbi bizottsági ülésen szavaztatott meg 
magának ugyanis a földadónál olyan összeget, mely­
nél 1 millió frt értékig a kataszter kiigazítása foly­
tán bejövendő többlet figurái. Ez 1 millió többlet­
nek bizonyosságát azzal tünteti fel a p. ü. miniszter,

ezer forintot. — De ha a ka­
taszter csak jövő évben készül el s azon 
része is, mely addig elkészül, csak uj évtől 
kezdve lesz az uj mérték szerint vetve adó alá: 
vájjon van-e abban csak egy csepp valószínűség is, 
hogy az egész kiigazításból várható többletből 
már a jövő évre befolyjon 1 millió forint?..

*

A szállítási adóból 2 millió 400 ezer forintot 
előirányoz. E tekintetben ugyan, maga sem látszik 
erősen bízni az előirányzatnak megfelelő eredmény­
ben: de mi meg már most határozottan mondhatjuk, 
hogy az messze el fog ütni a számítástól. Nézzen 
csak utána a pénzügyminiszter ur s meg fogja ta­
lálni valahol iratai között, hogy ez adónemből az 
első hónapban 200 ezer forint helyett csak 100 
ezer folyt be; tehát épen a fele. Ez tudvalevő do­
log, daczára annak, hogy „a zárszámadások egy 
része csak e hó 15-én fog beérkezni.“ — Eleget 
bizonyitnak a már eddig beérkezettek is.

ban vallott meggyőződés, mint jelen páriámén- ^°SYazedóigi földadó legalább is 10%-telfog 
taris lé,joguk, - „gy az országnak létérdekei, 
mint sajat polgári becsületük uj kötelezettsé­
get, fokozott felelősséget és erősebb kényszerű­
séget hárítottak.

A delegátusokat a leghatkatósabb memento 
móri kisérte ezúttal Bécsbe. A pénzügyminiszter 
txposéjábanjujra kifejtve találták, hogy Magyar­
ságnak létezési kérdése a pénzügyek ren­
dezésében rejlik: látniok kellett, hogy Magyar 
ország élete ellen a legvészesebb merényletet, 
a valódi honárulás bűnét ma az állami költ 
ségvetés megszabásánál lehet elkövetni, tud- 
Eiok kellett, hogy mig uj kiadás megszavazásé 
nál minden egyes fillér is lelkiismeretbeli do • 
log, a régi kiadások megszorításánál a forintok 
számát sem szabad nagyon aggodalmasan fon- 
tolniok. Maga a jelenlegi pénzügyminiszter 
már a tavalyi delegatióban követelte mint a 
kisebbség vezére a hadügyi költségvetés leszál­
lítását, a mikor a pénzügyi kérdés még nem 
volt oly kritikus alakban felállítva, a bajnak 
elhárítására még nem fogytunk ki annyira az 
időből.

A kabinetnek vezérlő szelleme pedig 
épen az a férfin, ki éveken át a parlamenti el­
lenzéknek volt teje, ki elvi ellentétbe helyezte 
magát a delegátiók intézményével és a ki az 
elmúlt évben a legkeményebb támadást intézte 
a kormány ellen, a miért az akkor ki nem esz­
közölte a hadügyi költségvetés leszállítását. A 
delegatióban is most oly emberek foglalnak he­
lyet, kik korábban mindenkor a legkíméletle­
nebb kritikát gyakorolták a delegátiók tevé­
kenységén, sőt a delegátióban részvételt is oly 
irtóztató principiális fontosságra emelték, a 
Milyent az soha meg nem érdemelt. Ők most 
Megváltoztatták ugyan álláspontjukat, de tet- 
ték azt épen azzal az indokolással, hogy az 
eddigi gazdálkodásnak akarnak véget vetni és 
a létező alapon kívánnak megtenni annyi jót, 
mennyi rajta lehetséges. A szembenálló nagy 
pártok egyesülése, a nemzet akaratának vi- 
,iaros Elforgatása, a Parlamentarismus történe- 
v Jtn Példátlan alakulatnak fölidézése országvi- 
Mg előtt oly czélból történt, hogy azok, kik amult
krVr^en ^e^edzeffel£ és azok, kik elkeseredett 
antikat gyakoroltak, most együtt a végső rom- 

snak meggátlásában közreműködjenek. Itt az 
vallott pl V épugy, mint ez elvnek meg-

Az igazságügyminiszter által összehívott bi­
zottság, mint a „K. N.“ értesül múlt csütörtökön 
kezdte meg tárgyalásait a csődtörvény tárgyában a 
miniszter személyes elnöklete alatt. A tanácskozás 
alapjául Dr. Apáthy István tervezete szolgált. A 
részletes tárgyalások megkezdése előtt a bizott­
ság három elvi kérdés eldöntésével foglalkozott. 
Megállapodott ugyanis egyhangúlag abban, hogy a 
csődtörvény mint különálló törvény alkottassék 
meg; továbbá abban, hogy ezen alkotandó törvény- 
ben a kereskedők és nem kereskedők csődje között 
különböztetés tétessék. Azon harmadik kérdés, 
váljon az Apáthy javaslatába felvett kényszeregyes- 
ség hazánkban alkalmazandó-e? hosszabb vita után, 
melynek folyama alatt Tóth Elek, Manoylovics, 
Kochmeister, Csemeghy államtitkár és többen a 
kényszeregyesség behozatala ellen, Daruváry, Má- 
day, Schnierer pedig mellette szólaltak fel, ezen 
intézmény elejtésével döntetett el. A részletes vita 
a tervezet 3-ik szakaszáig haladt, melyből többek 
közt kiemelendő azon határozat, hogy a csődva- 
gyonba — a tervezet ellenére — a bukottnak a 
csőd ideje alatti szerzeménye is bevonandó. Az 
ülésekről rendes jegyzőkönyvek vezettetnek.

Budapest, okt. 16.
Épen lapunk tegnapi számának egyik czikké- 

ben is kimutattuk, hogy külkereskedelmi állapo­
tunk szánandó miserabilitása folytán miként veszí­
tett Magyarország 1872-ben 175 millió forintot 
idegen országok javára, és hogyan fog veszíteni ez 
évben, valamint ezentúl is mindaddig, a mig saját 
szükségletére a külföldről lesz kénytelen milliókkal 
több értékű czikket behozni, mint a mennyit viszont 
odaszállít.

Hogy okvetlenül megrövidítést szenved az, a 
ki többet ad ki, mint a mennyit bevesz, — ez olyan 
szent igazság, olyan világos tétel, a minek tagadá­
sára józan szót felhozni nem lehet s nem hinnénk 
az ellenmondás lehetőségében, ha saját szemeink­
kel nem látnánk, hogy az „Ellenőr“ épen azt látja 
örvendetes körülménynek, a mi minden más em­
bert méltó aggodalommal tölt el. És miért tartja 
azt olyan örvendetesnek ? — Hát: mert az fizet, a 
kiuek van. Idézzük itt saját szavait, melyekkel bol­
dog megelégedésének ad kifejezést, miután kimu­
tatta, hogy 1868—1872-ig mennyi volt évenkint a 
behozatal és kivitel Közötti különbség s megma­
gyarázza, hogy öt év alatt épen 368 millió forintot 
tesz ki a minus, mely örömének tárgyát képezi.

„Ellenfeleink azonban —„ igy szól az „El.“ 
— nem így fogják fel a dolgot. Ők feltámasztják a 
mercantilismus rég sirbaszállt aktiv és passiv mér­
legét. és okoskodnak a következőképpen : 1868-ban 
a mérleg még + 10 milliót mutatott, 1869-ben már 
—J9-et, 1870-ben + 1-et, 1871-ben — 114-et és 
1872-ben — 175 milliót. A nemzet minden évben 
milliókkal sőt százmilliókkal költ többet mint be­
vesz, elszegényedünk, elpusztulunk ! Elfelejtik azt, 
hogy a nemzetek életében a pénz nem a legfőbb 
jav, hogy a nemzetek gazdaságában a forgalom 
élénksége a jólét legérzékenyebb hévmérője. Hi­
szen ha állna a passiv és aktiv mérlegek tana, ak­
kor a kisebb forgalmú 1868-iki és 1870-iki kedve­
zőbb volna a többinél, s oly ország például, mint 
Románia vagy Szerbia, melyek sok nyersterméket 
exportálnak, de sokkal fejletlenebbek, semhogy 
külföldi iparczikkeket fogyaszthatnának — gazda­
gabbak és vagyonosabbak volnának, mint a ná- 
luknál talán mégis sakkal előrehaladottabb Magyar- 
ország.“

Aztán röviden megjegyzi, hogy voltaképen 
miért is mutat ez az egy pár év „lehangoló visz- 
szaesést“, s igy folytatja:

„Ha csupán a végeredményül szolgáló szá­
mokat vizsgáljuk, azt fogjuk látni, hogy öt eV alatt 
behozatalunk 179 millióval növekedett, mig kivi­
telünk 16 millióval csökkent. Már e pár szám is 
azt mutatja, hogy kivitelünk számbavehetlen vál­
tozása (!) mellett behozatalunk rendkívül emelke­
dett, mit ép ezért nem lehet termelési képessé­
günk csökkenésének, hanem egyes-egyedül fogyasz­
tási képességünk növekedésének tolajdonitani. S 
ezért talán mégsem kell kétségbe esnünk.“

Végül részletezve kissé az egyes tételeket, 
azzal fejezi be bölcselkedését, hogy: „Ez a helyzet 
valódi képe. Ki máskép fest, ámit. Öntudatosan 
vagy öntudatlanul.*

Hát a biz szép lapidáris módon van meg­
mondva, hanem tán az sem megvetendő, ha mi 
meg azt feleljük rá még rövidebben, hogy „a ki 
úgy fest, mintő, ámit öntudatosan.“

A mélyelmüsködéssel fűszerezett solaszti- 
kusi észjárásnak szebb tanujelét nem is adhatta 
volna az „Ellenőr“, mint az olyan okoskodásokkal, 
hogy hasznavehetlen példázgatással igyekszik súlyt 
szerezni mondottainak s tervszerű kiszámítással 
siklik át épen a fő momentumokon. Hiába sophis- 
mál Szerbia, vagy Románia felhozásával, azt sen- 
kisem állítja, hogy gazdagabbak azok, mint Ma­
gyarország ; de nem is hasonlíthatók, legfeljebb 
arányba hozhatók ezek egymással, miután Ma­
gyarország agy területben, mint népességben na­
gyobb náluknál; megfordítva pedig a tételt úgy 
állna a dolog, hogy Franczia vagy Angolország 
meg még szegényebb hazánknál, mert ott ellenke­
zőleg több értéket szállitnak külföldre, mint a 
mennyit bevisznek. Pedig azt csak nem fogja talán 
állítani még az „Ellenőr“ jeles financier-jese, hogy 
ez a két ország „fejletlenebb“ a külföldi czikkek 
fogyasztására,.mint Magyarország ?

Aztán az „Ellenőr“ „számba vehetlen“ válto­
zásnak nevezi azt, hogy kivitelünk 5 év alatt 16 
millióval csökkent, mig ellenben nagy örömmel 
jegyzi fel, hogy behozatalunk 179 millióval emelke­
dett, fogyasztási képességünk ennyivel növekedett 
s „ezért talán még sem kell kétségbeesnünk.“

Annak nem kell kétségbeesnie, a ki előtt „a 
nemzetek életében a pénz nem a legfőbb jav, ha­
nem a forgalom élénksége a jólét legérzékenyebb 
hévmérője,“ de a ki egy kissé a jövőbe is tekint s 
a ki előtt a nemzetek életében épen a pénz a leg­
főbb jav, mert attól függ művelődése, ipara, keres­
kedelme, egész jövője, tehát maga a forgalom élénk­
sége is, — annak bizony kétségbe lehet esnie e 
visszás állapotok fölött. Mert elvégre Magyaror­
szág képes volna még többet is fogyasztani, a mi­
vel „még nagyobb volna a forgalom élénksége;“ de 
mire vezet aztán az olyan gazdálkodás, mikor va­
laki készpénzen idegenektől vásárolja szükségle­
teit, a mig van tőkéje, 6 maga pedig nem 
gyarapszik soha semmiben ? — Józan gondolkozás 
mellett nem „a forgalom élénksége a jólét legérzé­
kenyebb hévmérője“, hanem az, ha ebből a forga­
lomból haszon háramlik a nemzetre; mert el­
lenkező esetben hamis, süppedékes alapokon nyug­
szik az a jólét, mely megszűnik előbb-utóbb, a 
mint a bevételekkel sohasem gyarapitott, mig el­
lenben kiadásokkal folytenosan apasztott tőke vég­
képen elfogy.

A ki nem igy fest, az ámit, még pedig öntu­
datosan.

hátralékok jegyzékét névszerint kitett összegekkel 
szokta a minisztériumnak beküldeni, mig a közsé­
gektől sommásan, nevek említése nélkül jönnek be 
a kimutatások. A minisztérium e szerint megkapja 
a kimutatásokat, de nem veheti hasznukat, mert a 
legnagyobb és legbotrányosabb adóhátralékok a 
községek sommázott adóhátralékaiba foglalvák, és 
számos községnek nagy összegre rugó restanciája 
tulajdonkép csak egy vagy két na gyúr fizetési nem 
akarásának eredménye. — Ezen különben a pénz­
ügyminiszter segíthet: parancsolja meg a községek 
nek, hogy ne sommásan, hanem névszerint felso­
rolva mutassák ki hátralékaikat, — akkor aztán a 
közvéleménynek is módjában lesz azon nagy haza- 
bakkal megismerkedni, kik annyi pénzébe — ős 
hitelébe kerülnek az országnak.

Szerkesztői Iroda:
Budapesten IY.

megyeháztép 9. sz. 
hova a lap szellemi részét 
illető minden közlemény 
küldendő. — A küldemé­
nyek csak bérmentesen fo­
gadtatnak el,

Kéziratok csak rend­
kívüli esetben küldetnek

Kiadó-Hivatal:
Budapest, IV., Megyeház- 

tér 9. sz.
Vodiáner F. nyomdájában

Z-

A pénzügyminiszter a „Hon" szerint már kész 
az adóhátralékok behajtása tárgyában kidolgozott 
tjayaslattal. — Ez megyei bizottságok utján álla­
pítja meg minden egyes adózó hátralékát, leírja a 
behajth&tlanokat, felosztja a hátralékot több (5) 
évre és úgy szabja ki, hogy adóhátrálékából senki 
se köteleztessék évi adójának 50°/e-jánál többet le 
fizetni.

írja:A „N. Hírlap1
Ország világ tudja, hogy sok adó nem „fizető­

dé F»e“ évenként Magyarországon, a zárszámadá­
sok az összeget is megmondják, — szájról szájra jár 
a bir, hogy X. meg Y. milliomos urak hazafisága eny- 
tyi meg ennyi tiz- vagy százezerrel van restantiában,

A belügyminiszter rendeletet intézett az ösz- 
szes törvényhatóságokhoz az osztr. bíróságok ítéle­
teinek végrehajtása ügyében, a melyben meghagy- , , - - ------------------- ,
ja, hogy a nem magyar hatóságok részéről az ille- | üe hogy hát a valóságban kik és „mennyit érnek“ 
tékes m. kir. bíróság mellőzésével a törvényható- ■ ez at™hatralékos nagy urak, azt még a pénzügymi- 
ságokhoz netalán közvetlenül intézendő végrehaj- ?lszter sem tudja. A.fizetni nem szerető urak ugyan- 
tási meghagyásokat semmi esetre se foganatosítsák. ís. uaSYon furfangosak. Szabad választásukra van

_________ i tuzva adójukat lakhelyük községének elöljáróságá-
... I nál vagy közvetlenül az adóhivataloknál megfizetői.

Az uj törvények alapján országszerte be van Már most azok, a kik fizetni szoktak vagy szandé- 
fejezve a kereseti és tökekamat-adó kivetése s az koznak, az adóhivatalnál jelentkeznek; azok pedig, 

eevformán Q ' i ° eredmény hallomás szerint jelentékenyen felül kik nem tartják gavallér dolognak az adófizetést, a
egyformán a legnagyobb es legazen- múlja az előző éveket. községi elöljáróságnál. Miért? mert az ádóhivatal a

A képviselöház pénzügyi bizottsága
(16-dik ülés, okt. 16.)

Elnök: Zsedényi Ede. — Jegyző: Or- 
dódy Pál. — A kormány részéről jelen vannak 
Tisza Kálmán belügv., Széli Kálmán pénzügymi 
niszter; Andreanszky, Madarassy tanácsosok.

Szontagh P. előadó olvassa a belügymi 
niszteri költségvetésre vonatkozó bizottsági jelen­
tést, mely észrevétel nélkül hitelesíttetik.

Molnár Gy. előterjesztést tesz a honvédelmi 
minisztérium költségvetésében kifogásolt némely 
tételt illetőleg, melyek a számszéknél állítólag fel­
számolva nem voltak. Az államszámszék kimutatja, 
hogy az utalványozások megtörténtek ugyan, de 
nem az illető rovatok alatt, mi ellen a honvédelmi 
minisztériumhoz átirat küldetett az ottani számvitel 
utasítása végett, mely azonban a miniszter utasítása 
ellenében járt el miután magát a költségvetés róva 
taihoz nem tartotta. — A jelentés közöltetni fog a 
honvédelmi miniszterrel.

Következik a napirend: a pénzügyminiszté­
rium költségvetésének folytatólagos tárgyalása.

Egyenes adók, cselédtartási, tekeasz­
tal, kocsi és lótartási adó 400,000 forintra van elő­
irányozva.

Lukáts az ellen szólal fel, hogy Erdélyben 
minden kocsi kivétel nélkül vétetik adó alá. — A 
miniszter ez iránt mielőbb intézkedést igór. — A 
tétel elfogadtatik.

A vadászfegyverek adója200,000írttal 
van felvéve, a miniszter megjegyzi, hogy 150,000 
frttal vett fel kevesebbet a kivetésnél.

H o r v á t h itt is intézkedést lát szükségesnek, 
mert az adó augusztusban lépett életbe s a közön­
ség nem tudja mely időtől vétetik tel az adóév. — 
A miniszter elismeri a törvény hiányosságát, miu­
tán csak a vadászati idényre állapítja meg a dija­
kat ; ezen csak novelláris utón lehet segíteni. A ki­
adott jegyek különben jövő augusztusig érvényesek.

Somssich azt az indítványt teszi, hogy 
engedtessé k meg a vadászati adót egy megfelelő 
tőke lefizetésével örökösen megváltani, mihez a 
miniszter, kijelentése szerint, nagyon szívesen hoz­
zájárul. Miután még S i m o n y i a fegyveradó meg­
szüntetésére szólítja fel a minisztert a bizottság e 
tételt elfogadja.

Késedelmi kamatok 1.500,000 frttal 
vétettek fel. — Helfy tudni szeretné, hogy mely 
forrásból jő be az összeg nagyobb része : végrehaj­
tás vagy önkénytes megajánlás utján-e? Szerinte a 
végrehajtás rendszere nem fér össze a késedelmi 
kamatszedéssel.

A miniszter azt válaszolja, hogy itt az 
executió rendszert nem képez, hanem csak kényte- 
lenségből alkalmaz tátik; késedelmi kamatot pedig 
minden adózó fizet, ki fizetésével késik. Deézsy 
a késedelmi kamatokat az állam által fizetett ka­
matok magasságára kívánja emeltetni a jó adófize­
tők iránti méltányosság tekintetéből. A behajtás­
nál előforduló visszaélésekre felhívja a miniszter 
figyelmét.

A miniszter megújítja ígéretét a végre­
hajtási eljárás megújítása iránt.

Simonyi a késedelmi kamatok magassága 
ellen szólal fel; s bogy alig lehetséges valakinek 
adóját késedelmi kamat nélkül fizetni. — A mi­
niszter rövid megjegyzése után a bizottság a 
késedelmi adó czimén előirányzott két tételt el­
fogadja.

Az adóhátralékok 4 millió frttal van­
nak előirányozva. — Aminiszteritt megjegyzi, 
hogy a 38 millió adóhátralék közt igen sok a le­
írandó, mely végleg behajthatlannak bizonyult. A 
4 millió behajthatási reményét abból meríti, hogy 
ez évben már idején meg lesz szavazva a költség- 
vetés és igy idejében fog az adó kivettethetni. To­
vábbá az uj törvény ki fog terjeszkedni a hátralé­
kokra is, mely rendszer az eddiginél jobb lesz, s a 
hátralékok ügyét végleg rendezni fogja. Az alap­
eszme ezen ügyben az lesz, hogy a hátralék el lesz 
különítve és liquidálva a rendes adóktól, s a liqui- 
dált hátralék lefizetése több évre fog felosztatni. A 
4 milliót a mostani viszonyok s ezen uj eljárás alap­
ján reméli beszedhetni.

Móricz figyelmébe ajánlja a miniszternek 
azon körülményt, hogy a községek, mint ilyenek, 
könnyen lefizethetnék hátralékaikat, ha a kormány 
ezek részére nyújtandó földhitelről gondoskodnék.

Sennyey b. azt hiszi, hogy ha az uj adó- 
behajtási mód szerint biztosítva lesz a 76-ki év 
egész adója, az uj törvény már teljesen meg fogta 
tenni kötelességét, hogy még ezen felül 4 millió is 
behajtható legyen, azt lebetlenségnek tartja. Ré­
szérói a jelen év eredményét sokkal roszabbnak 
tartja, mert a sok roszhoz megint egy uj rósz já­
rult, mely a helyzetet roszabbá teszi. Átalábau 
76-ban 20 milliónál több adónak behajthatását le­
hetetlennek tartja.

A miniszter ismételve indokolja a maga­
sabb felvételt, részint a zárszámadások, részint a 
75-ki év eredménye a kataster és a többi uj törvé­
nyek alapján. Ő csak 900,000 frtal irányoz elő töb­
bet, mint a mennyit a tényezők bemutatnak. Elis­
meri, hogy áldozatokkal fog járni a befizetés, de 
határozott meggyőződése, hogy csak is igy t. i. erő- 
fesztéssel lehet az országon segíteni. Sennyey a 
miniszter nyilatkozatára azt jegyzi meg, hogy itt

arról vanszó, megbir-e az ország többet nemzetga 
daságának romlása nélkül.

Helfy attól tart, hogy az ujan kijelölendő 
liquidáló bizottságok munkálatai csak egy év múlva 
lesznek befejezve s igy az azokból előbb várt ered­
mény nem fog bekövetkezni. Azt is nehéznek tartja, 
hogy ugyanakkor, midőn annyi uj adó vettetik ki, 
egyszersmind a hátralékból 4 millió hajtassék be. 
Ha a kormány az összes hátralékot elengedné, ak­
kor emelhető volna az adó, vagy megfordítva. A 
hátralékokra 300,000 frt felvételét, mint a meny­
nyi 74-befolyt, elegendőnek tartaná.

Simonyi az áldozatkészségre való hivat­
kozást nem tartja helyesnek, mert itt állandó áldo­
zatról van szó, mely a közgazdasági állapotok meg­
rontására szolgál. 0 tehát még akkor sem venné 
fel e 4 milliót, ha az csakugyan behajtható lenne. 
— Hegedűs S. kifogást tesz az ellen, hogy töb­
ben 2o milliónyi uj adót emlegetnek; részletesen 
mutatja ki, hogy csak 8 millió az uj teher, s az 
sem a szegényebb osztályokra van vetve. Az uj 
adótörvény alapján uj apparátussal reméli a 4 mil­
lió hátralék behajthatását.

Horváth L. csakis egyéni nézetül képes el­
fogadni azt, hogy Magyarország adóképessége nem 
bírja meg az uj adókat. Respectálja az egyéni né­
zeteket, de részéről azt hiszi, hogy az ország adó­
képessége nincs kimerítve, s az uj adók terhét 
megbirja, s ő azt meg is szavazza. Mert, ha az or­
szág egyfelől hangsúlyozza az egyensúly helyreál­
lítását, de másfelől adóképtelenségével áll elő, — 
akkor nem marad más hátra, mint csődöt mondani. 
0 ezt nem hiszi, sőt ellenkezőleg van meggyőződve 
s a 4 millió behajtását tisztán adminisztratív kér­
désnek tekinti. — Szontagh is azt hiszi, hogy 
mihelyt meglesz az akarat, a 4 millió még a mos­
tani apparátussal is behajthatóvá válik, neki leg­
alább soha sem sikerült adóhátralékban maradni. 
Azt hiszi, hogy ha protectió és kivétel nélkül jár­
nak el, meglesz az eredmény. Nem áldozatkész­
ségről van szó, de kénytelenségről s arról, hogy a 
nemzet önfentartási ösztönből nélkülözhető kiadá­
sait megszorítsa.

Sennyey nem egyéni nézetből, de a tapasz­
talásból indul ki, mely szerint a földmives osztály 
hanyatlását constatálja. Horváth ellenveti, hogy 
az uj adónemek ez osztályt nem is érintik.

Helfy Horváth ellenében azt állítja, hogy 
épen ő és elvtársai azok, kik védik az adóképessé­
get. Nagyon szegény politikának tartja azt, a mely 
mindig csak az adóemelésre hivatkozik, de a kettős 
hadsereg és a vámszerződés módosításával nem 
akarnak a bajon segíteni. Ő ismételve elégnek tart­
ja, ha a 74-ben befolyt összeg szavaztatik meg. 
Molnár Gy. csodálkozását fejezi ki a felett, hogy 
épen ezen összeget kifogásolják, hol csak is liqui- 
datióról van szó; oly összegeket, melyek be nem 
hajtása eddig is bűn volt.

Kerkápolj menti a volt kormányokat ré­
szint a munka megindításával, részint az országos 
csapásokkal. A restantiák a gazdag, de közelebbről 
csapássujtott vidékeken vannak. A tételt meg­
szavazza. Erre a többség a tételt megszavazza.

A fogyasztási adók szükséglete, sze­
mélyi és dologi kiadások összesen 229,170 frttal 
az előirányzat szerint megszavaztatik. A fede­
zet 13.462,000 frttal van föl véve, 7060 frttal keve­
sebb, mint 75-re, Simonyi kérdés intéz a vám 
és kereskedelmi szerződés iránti alkudozás miben­
létéről. A szesz adó előirányzatát 6.150,000 frt­
tal túlzottnak tekinti, mert 74-ben több szeszgyár 
megszűnt.

A miniszter a vámkérdést illetőleg azt 
válaszolja, hogy az alkudozások azon utasítás foly­
tán, melyet a törvény adott, megindultak, és foly­
tattalak, s a kormány legjobb belátása szerint jár 
el az ország érdekében. Bármi legyen ezen alku 
eredménye, annak a jelen előirányzatra befolyása 
nincs, ő a 74-ben be folyt összeget vette fel, és 
hiszi, hogy az be fog jönni. Kedvezőleg hat ezen 
adóra a jelen évi jó szilva és kukoricza termés, a 
romániai szerződés, a kivitel javulása Olaszország 
felé. 73 és 74-ben 1200 közül mintegy 400 gyár 
szüntette be munkáját.

Helfy és Simonyi ismételt rövid felszó­
lalásai után, kik ellenzik a tételt, a bizottság úgy 
ezen, mint a boradó 2.900,000 frtnyi tételt meg­
szavazza, nemkülönben a hús a dót 2.200,000 
és a söradót 1.280,000 frttal. Megszavaztatik 
továbbá a ezukor a dó Simonyi felszólalása 
után, ki magasnak tartja, 932,000 frttal.

A határvám bevételei 3 300,000 frttal, 
kiadásai 1.049,000 frttal vannak felvéve. Sim o- 
n y i e tételnél a vámháznál történt visszaéléseket 
említi fel, mire a miniszter jelenti, hogy ez ügyben 
vizsgálatot rendelt el s Ígéri, hogy annak ered­
ménye szerint szigorúan fog eljárni. A bizottság a 
czimet elfogadja.

A bélyeg kiadásai 159,166 frt. bevételei 
8.016,240 fttal vannak előirányozva. Az Ígérvények 
nél (promesse) Lukáts kérdést intéz ezek ellen­
őrzése iránt, váljon megvannak-e mindenütt az ere­
deti sorsjegyek is? A közönség e tekintetben már 
többszöri félre vezettetvén, nem lehetne-e ezen 
Ígérvényeket átalában megszüntetni ? Molnár a 
marha űrlapok iránt intéz kérdést a miniszterhez, 
és oly rendeletet sürget, mely a községeket tájé­
koztassa. A miniszter megjegyzi, hogy. a va­
lódi űrlapok csak deczember 1-én fognak kiadatni.

A vadászati űrlapok bélyegét Simonyi 
drágálja, olcsóbb ár mellett hiszi, hogy több pénz 
folyna be. Molnár is hozzájárul, mert akkor ke­
vesebb lenne az orvvadász is. A bizottság ezután 
az egéez czimet változatlanul megszavazza.

Ülés vége 2 órakor.

A magyar delegatió XIV. ülése.
B écs, okt. 15.

Elnök : Szögyényi-Marich László. Jegy­
zők: Zichy F. Viktor gróf, Szeniczey Ödön. — A 
közös kormány részéről jelen vannak: Bene­
dek Sándor altábornagy, Szentgyörgyi Gyula, Mé- 
rey Sándor.

Elnök megnyitván az ülést d. e. 11 órakor, a 
a múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
fölolvastatott a birodalmi tanács delegátió üze­
nete az erdélyi kórházakra kért összegre vonatko­
zólag.

Szlávy József: Tiszt. orsz. bizottság! A tétel, 
melynek megszavazásáról szó van, s mely a bir, ta­
nács orsz. bizottsága izenetének tárgyát képezi, 
előttünk teljesen ismeretes; ismerjük ezen köve­
telést saját honvédelmi miniszterünk több rendben 
tett nyilatkozataiból; ismerjük a képviselőház pénz-
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ügyi bizottságainak tárgyalásaiból; ismerjük a kép­
viselőház budgetvitáiból; ismerjük legújabban a 
közös hadügyminiszter előterjesztéséből és azon 
indokokból, melyeket velünk közlött. Mindnyájan 
meg vagyunk győződve ezen követelés helyességé­
ről, jogosságáról. Ezen követelés jogossága semmi 
néven nevezendő összefüggésben nincs azon alap 
természetével, melyből e kiadások 1867 előtt fe­
deztettek. Alapszik ezen követelés jogosultsága 
egyenesen az 1867. XII. t. ez. és az azóta keletke­
zett hovédelmi törvénynek betűjén és szellemén. 
Elismertetik ezen követelés jogosultsága azáltal, 
hogy jelenleg ezen költségek már is a közös kincs­
tárból fedeztetnek.

A magyar országos bizottság mindezeknél 
fogva tulajdonképen helyesen nem tehetne egye­
bet, mint hogy egyszerűen ragaszkodjék előbbi 
határozatához ; de hogy ha ezen alkalommal mégis 
nem vélem, hogy a magyar delegatió hozott hatá­
rozatához egyszerűen ragaszkodjék, teszem ezt 
azért, mert a birodalmi tanács országos bizottsá­
gának izenetében nem látom merev megtagadását 
saját álláspontunknak, hanem látom, vagy legalább 
akarom látni biztosítását annak, hogy azt, a mit a 
birodalmi tanács országos bizottsága ez alkalommal 
nem vélt megszavazhatónak a nélkül, hogy már 
egyszer hozott határozatával merev ellentétbe jöj­
jön, azt bővebb felvilágosításra jövő alkalommal 
kétségkívül megfogja szavazni. Teszem ezt azért, 
mert színét, látszatát is kerülni akarom annak, 
hogy a magyar országos bizottság mintegy meg­
lepve, mintegy kierőszakolva akarna súlyt és ér­
vényt szerezni a magyar kincstár egyik követeié • 
aének, mintha nem bíznék abban, hogy ha ezen 
tárgy kellőleg felvilágosittatik, kellőleg kiderittetik 
és megvittatik minden oldalról, ezen követelés 
jogosultsága nem fogna oly fényesen állani.

Kívánom, hogy világosittassék, vitattasék meg 
a kérdés úgy, hogy a fölött többé kétsége jogosan 
ne lehessen senkinek, mert a mint egyrészről kí­
vánom, és mint Magyarország képviselőjének kí­
vánnom kell, hogy Magyarország minden jogos kö­
vetelése érvényre jusson, úgy másrészről Magyar- 
ország érdekében kívánnom kell, hogy Magyaror­
szág minden követelésének jogosultsága oly fénye­
sen, oly világosan derittessék ki, hogy azon senki, 
ha csak készakarva, ne kétkedhessék.

Teszem harmadszor azért, mert azon eljá­
rást, mely a közös szavazásban nyilvánul, én ré­
szemről a lehető legritkábban kívánom alkalmazni 
és csak a legvégső esetekre fentartani.

A dolog a t. tagtársak előtt eléggé megvilá- 
gositva lévén, nem akarom bővebben indokolni né­
zetemet, hanem a felhozott indokokból, a követ­
kező határozati javaslat elfogadását ajánlom:

A közös ügyek tárgyalásra kiküldött országos 
bizottság, a közös költségvetésnek az erdélyi ka­
tonai kórházakért járt bér megtérítését illető tételét 
az országos bizottságokkal közlött adatok által 
elégségesen s minden kétséget kirekesztőleg indo­
koltnak látja ugyan, de minthogy a birodalmi ta­
nácsból kiküldött országos bizottság nem véli eze­
ket elégségesnek arra, hogy ezen tétel felett ez 
alkalommal érdemleges határozatot hozhasson, a 
magyar országos bizottság nem ragaszkodik ahhoz, 
hogy a 83,395 frtnyi összeg az 1876-ki költségve­
tésbe vétessék fel azon feltételek alatt:

.hogy a közös hadügyminiszter ezen összeget 
a legközelebbi költségvetésbe újból felveendi, kö­
zölve az adatokat és felvilágosításokat, melyekből 
a birodalmi tanács bizottsága meggyőződhessék a 
magyar kincstár követelésének jogos voltáról.

Azon esetben, ha az országos bizottság a ha­
tározati javaslatot elfogadni méltóztatik, elvárjuk, 
és meg vagyok győződve, hogy nem is csalatkozunk 
várakozásunkban, — a hadügyminiszter ur vagy 
annak t. képviselője nyilatkozni fog az iránt, mely 
nyilatkozat, ha kielégítő leend, — a mint remélem, 
hogy az leend — a jegyzőkönyvbe felveendő.“ (He­
lyeslés.)

Benedek Sándor altábornok: Én ezennel ki­
jelentem a hadügyminiszter ur ő nagyméltósága 
nevében és megbízásából a t. orsz. bizottságnak, 
hogy a hadügyminiszter a jövő budgetbe ezen kér­
désben levő 83,395 frtnyi összeget mindenesetre 
be fogja venni s közölni fogja mindazon adatokat 
is, melyek e követelés jogosultságát kitüntetik. (He­
lyeslés.) — Szenlczey Ödön jegyző (olvassa az in­
dítványt).

Nagy György: Nagyon sajnálom, hogy nem 
vagyok azon helyzetben, hogy a felolvasott indít­
ványt, még a hadügyminiszter ur jelenlévő t. kép­
viselőjének jegyzőkönyvbe veendő nyilatkozata után 
is elfogadhassam; de azért elleninditványt nem fo­
gok beterjeszteni, mert egyszerűen fentartatni kí­
vánom az országos bizottság e tárgyban legelébb 
hozott határozatát.

Nagyon röviden, pár szóval csak annyit fo­
gok mondani, — miután ezen tárgy minden oldal­
ról elég bőven vitattattott meg, hogy nekünk, már 
t. azoknak, kik az eredeti határozat fentartása 
mellett voltak, nem az volt tulajdonképen czélunk, 
hogy ezen összeget készpénzben megkapjuk, ha-

TÜECZÜ.

Üllő és kalapács.
— Regény. —

Irta:
Splelhagen Frigyei.

ELSŐ KÖTET.
(Folytatás.)

— Ez nem roszat igér, — szólt az idegen 
majd nékem, majd magának töltögetve, s aztán hol 
egyik, hol másik ételhez nyúlt, mondva: kövessem 
példáin^ közbeesőleg kellemes modorában min­
denféléről csevegett. Anélkül, hogy határozott 
kérdést intézett volna hozzám, nem tudtam miként, 
társalgásunk ügyeinkre tért, s még ki sem ürítők 
az első üveg bort, midőn szokott bizalmassággal, 
és közlékenységgel, éltem rövid történetét elmond­
tam. Legtöbb időt igényelt a mai végzetes nap ese­
ményének elbeszélése. Az elbeszélés hevében, a 
nélkül, hogy észrevettem volna, sokat ittam; a lel­
temre nehezülő nyomás megszűnt, s régi, szokott 
jó kedélyem előtört, annyival inkább, mert e titok- 
szerű idegennel! találkozásom e sajátos körülmé­
nyek közt, kalandvágyomnak felséges tápot nyúj­
tott. Elbeszéltem az iskolából! szökést, ecseteltem 
Lederer tanárt hangban és modorban; végtelen 
gúny or os valék, midőn a kereskedelmi tanácsos 
képét vázoltam, s attól tartok, hogy öklömmel az 
asztalra csaptam, midőn Arthur barátom nyomoru 
hálátlanságáról, s az adótanácsos kevély részrehaj­
lásáról szóltam. Ekkor fecsegő nyelvem megakadt; 
atyám dolgozó szobájának mélabus félhomálya bo­
rult lelkemre, s tragikus hangon esküvém, hogy 
soha sem térek vissza atyám házába, miután abból 
elűzött, ha mezítláb keilend is — miként föveg 
nélkül eljöttem, — az északi sarkig zarándokol­
nom, s kenyeremet ajtóról ajtóra menve koldulnom, 
— bár a koldulás nem volt gyenge oldalam, — 
vagy rablóvá lennem. Itt van a határ, meddig köte­
lesnek hiyém magam, atyám bántalmazását tűrni;

nem hogy oly határozatot sem mi ne hozzunk, som 
az osztrák bizottság oly határozatát ne fogadjuk 
el, amely a kérdés jogi oldalának praejudicál, Mi­
után a birod. tanács bizottságának velünk közlött 
határozata a mi nézetünk szerint nem biztosítja 
ezen kérdés jogi oldalának ránk nézve kedvező el- 
dölését; miután az én nézetem szerint az éppen 
most felolvasott határozati javaslat sem biztosítja 
azt: én bátor vagyok azt indítványozni, — szóval, 
mert nem szükséges írásban beadni, miután a t. bi­
zottságnak arra már határozata van — hogy a be­
adott indítvány mellőzésével méltóztassék az ere­
deti határozat mellett maradni.

Elnök: Szólásra senki sem jelentkezvén, sza­
vazás alá jön a beadott indítvány. Miután a közös 
hadügyminiszter ur t. képviselője részéről azon 
nyilatkozat, illetőleg ígéret, mely az indítványban 
feltételként van előterjesztve, megtörtént, amely 
jegyzőkönyvbe mindenesetre felfog vétetni, kérem 
a t. bizottságot, méltóztassanak azok, kik Szlávy 
József intitványához hozzájárulnak, felállani. (Meg­
történik). A túlnyomó többség elfogadja s erről a 
bir. tanács bizottsága azonnal értesittetni fog. Mi­
után remény van, hogy erre a visszaüzenet még a 
mai nap folytán meg fogjuk kapni, m. d. u. 4 órára 
tűzöm,ki a legközelebbi ülést.

Ülés vége 12 óra 10 perczkor.
*

A XV. ülés.
Bécs, okt. 15.

Elnök: Szögyényi-Marich László.
Jegyzők: Zichy Ferraris Viktor gr., Nagy 

György.
A közös kormány részéről jelen vannak: 

Benedek Sándor altábornagy, Orczy Béla b., Szent- 
györgyi Gyula, Mérey Sándor.

Elnök megnyitván az ülést d. u. 4 órakor, a 
jegyzőkönyv felolvasása közben felszólal

Szlávy József: Bocsánatot kérek, hogy az 
utolsó peresben felszólalok. Kérném ugyanis a jegy­
zőkönyvbe ugyanazon szavakat felvétetni, melyeket 
Benedek altábornagy ur méltóztatott használni. Ő 
ugyanis azt mondá, hogy ő elő fogja terjeszteni és 
felszerelni mindazon adatokat, melyekből a jelen 
követelés jogossága ki fog derülni- (Helyeslés.) 
Ezen szavakat be kérem vétetni, mert ezen sza­
vakban látom határozott elismerését a hadügy­
miniszter részéről a követelés jogosságának. (He­
lyeslés.)

Várady Gábor: Igen helyesnek tartom azt, a 
mit Szlávy József tagtársunk a jegyzőkönyvre nézve 
mondott, csak egy kifejezésre teszek még észrevé­
telt, mely — úgy hiszem — a tisztelt országos bi­
zottságnál viszhangra fog találni; mert nincs szo­
kásban e kifejezést használni , hogy „túlnyomó 
többség.“ — Igaz, hogy az elnök ur igy méltózta­
tott enuntiálni, ez rerdén is van, hanem miután 
minden többség túlnyomó, latus perse, és miután 
nem szokás azon kifejezést használni, a jegyző­
könyvbe csak egyszerűen „többség“ teendő. (He­
lyeslés)

Elnök: Magam is akartam ezt helyreigazit- 
tatni; mert az én enuntiatóm a naplóba, de nem a 
jegyzőkönyvbe való. (Helyeslés.) — (Zichy Fer­
raris Victor gr. olvassa a kiigazított szöveget.)

Ha egyéb észrevétel nem tétetik, a jegyző­
könyv hitelesítve van. A birodalmi tanács delega- 
tiója részéről üzenet érkezett, melylyel a következő 
határozatát közli: „A birodalmi tanács bizottsága 
tudomásul veszi előadójának az iránti jelentését, 
hogy a beérkezett üzenetek következtében az 1876- 
iki előirányzat az 1873. évi zárszámadások, az lc.75. 
évi póthitel és az 1873-iki tulkiadások tárgyában a 
két bizottság határozatai között többé eltérés nem 
létezik.“ — Tudomásul vétetik.

Zichy Ferraris Victor gr. : Mint a gazdasági 
bizottság tagja, van szerencsém a mai naptól f. hó 
21-ig terjedő előirányzatot kegyes jóváhagyás vé­
gett tiszteletteljesen beterjeszteni. — Utalványoz- 
tatni és a belügyminiszter erről értesittetni fog.

Elnök: E szerint a közös miniszterek által 
az 1876-ik évre előterjesztett minden közösügyi 
rendes és rendkívüli költségvetés, úgymint az 
1873. évi zárszámadás, az 1875. évi póthitel és az 
1873. évi tulkiadások iránt a magyar országgyűlés 
bizottsága és a birodalmi tanács bizottsága részé­
ről öszhangzó határozatok hozatván létre, ezek 
összeállítása a jegyző ur által fog felolvastatni, 
mely aztán legfelsőbb szentesítés végett Ő Felsége 
elé fog terjesztetni. (Zichy Ferraris Victor gr. 
jegyző olvassa a fenérintett határozatok összeál­
lítását.)

Elnök: Ezen határozatok a közös miniszté­
rium utján 6 Felsége legfelsőbb szentesítése alá 
fognak terjesztetni. Ha a szentesítés addig megér­
kezik, a zárülés vasárnap d. e. 11 órakor fog meg­
tartatni, miről a bizottsági tagok szokott módon 
fognak értesittetni.

Ezután a jegyzőkönyv hitelesíttetvén, elnök 
bezárja az ülést */4 5 órakor.

a természet irta kötelék széttépetetr, ez oly szi­
lárdan állt előttem, mint égen a csillagok, s ha 
valaki nevetne a felett, csak saját veszélyére tenné.

Ezzel felugrottam, s a kezemben lévő poha­
rat oly hevesen vágtam az asztalra, hogy összetört. 
Az idegen ugyanis miután elbeszélésem alatt vidor- 
ságával majd felbátorita, majd lehangola, végsza­
vaimnál, melyek ünnepélyesen hangozhattak, — 
nagy kaczajba tört ki, melynek vége hossza nem 
akart lenni.

— Ön jónak mutatkozott hozzám, — kiálték, 
— ön közbejötté nélkül aligha le nem győzelem, de 
mindegy, ön a legalkalmasb perezben segített raj­
tam, és most megvendégelt, tehát nevessen meny­
nyit akar, de legalább nem akarom hallgatni. Isten 
önnel!

Tekintetemmel fövegemet kerestem.de eszem­
be jutva annak nem léte, tömör fürteimet simítva 
az ajtó felé rohantam, midőn az idegen, ki szintén 
felállott, utánam sietett, karon fogott, s ama szívé- 1 
lyes komoly hangon, mely nékem az imént annyira 
megtetszett, mondá:

— Fiatal ember, bocsásson meg, és jöjjön ül­
jön le ismét, nemesi szavamra mondom: hogy tisz­
telni fogom érzelmeit, ha kissé csodálatos módon 
fogja is azokat^nyilvánitni.

És sötét tekintete [derülten felvillant, s a 
szemei körül lévő redők tömkelegében szintén. — 
Ön tréfát üz vélem, — szóltam.

— Nemesi szavamra mondom nem, ellenkező­
leg, ön nekem kiválóan tetszik, s elbeszélésében 
többször félbe a karám szakitni, hogy egy szíves­
ségre felkérjem: jöjjön hozzám egy időre, akár 
kibékül ön atyjával, miként reményiem, akár nem, 
miként ön hiszi, — egyelőre fedél' alá kell jutnia; 
ott csaknem maradhat, hol nem látják szívesen, én 
pedig mint szívességet veszem öntől, ha meghívá­
somat elfogadja. Nem ajánlhatok ugyan sokat, de 
csapjon fel, igy, most már pezsgővel koczintsunk a 
jó barátságra.

Már rég megbocsátottam a szeretetre méltó 
titokszerünek, s gyöngyöző borral töltött poha-

Szeged, október 15.
Három nevezetes emberünk halt el e héten, 

ezek közül kettő önmagát végezte ki. Mind a há­
rom erélyes ember volt saját körében, rendületlen 
elvhü emberek. Az egyik Takács Mihály járás- 
b i r ó, mint ilyen nem volt annyira nevezetes, mint 
inkább a kormánypárt rendületlen harezosa. Ez 
önmagát végezte ki; szerencsétlen gazdálkodási 
viszonyai juttatták tönkre.

A másik Löw Lipót, a legnagyobb magyar 
zsidó, mint tudományos férfi tüntette ki magát. 
Ilitsorsosai sokat köszönhetnek hazafias irányú tö ■ 
rekvéseinek, mert a tényleges emantipatiónak alig 
volt hozzá fogható előmozditója Magyarországban. 
Mert végre is nem a törvény holt betűje fogja Mó­
zes vallásu polgártársainkat emancipálni, hanem ön 
magokat kell, ezen szokásos országususainak, s a 
népjellegnek megfelelő magaviseleté által emanti- 
pálniok; a mi még úgy látszik mindig késik nálok. 
Az idegen műveltség, idegen nyelvhasználat, nálok 
és aristocratiánknál még mindig hátráltatja az igazi 
valódi magyar nemzeti emancipatiót. . . Löw Li­
pót ez értelemben fogta föl hitsorsosai jellegét és 
föladatát.

Különben is a szegények iránt kegyes atya, 
a tévedők iránt szelíd biró volt. Népe áldja emlékét.

Sok fejedelem irigyelhetné ismerőinek élénk 
ragaszkodását, bánatos részvétét. Halála csöndes 
kimúlás volt.

A harmadik halottunk, ez pártemberünk, a 
szegedi alsókerületi 48-as pártnak sok évig elvhü 
embere elnöke volt. Szüts Ferencz födél cserép 
gyártó, egyszerű polgár, nyájas szelíd magaviseletü 
férfiú, üzletében ért váratlan veszteségei, előre ki- 
számithatlan kárai gyorsan egymásután következő 
csapások felemésztették becsületes munkás szor­
galom utján összeszerzett szép vagyonát. Számos 
barátjait nem akarta terhelni házi gondjainak köz­
lésével, még kevésbé azoknak elviselésében való 
résztvevős terhével. Vagyoni bukását túl nem él­
hette. Kivégezte magát. Mindkét öngyilkos pisz­
tollyal vetett véget erős életének.

Eltekintve Löw Lipót csöndes természetes 
kimúlásától, szabad legyen azt kérdenem: ki szá­
mol be az örök igazság Ítélő széke előtt, korunk 
eme mániájának terjedése indokairól ?

Egy Széchenyi, Teleky, Nyáry halála bor­
zasztó nagy tüneménynek volt vehető. De az ilyen 
saját körünkből túlságosan fel nem hágott férfiak 
halála, kiket egy nemzet és egy ország baja csak 
részben nyom, ez megdöbbentőbb, mert ez azt je­
lenti : hogy a mania terjed, a soha nem igazolható 
merénylet több több utánzókra talál.

Ha a villám a tornyot találja, természetesebb 
valami, de mikor azok mellett a csöndesebb házi­
kókba és sűrűn kezd hullani, ez kell, hogy aggá­
lyokra költse a jelen rendszer alkotóit.

A két öngyilkos férfiú közül, egyik sem mond 
ható élhetetlen embernek, mindkettőnek az imént 
még szép saját vagyonuk volt. Most ők halva, család­
jaik földön futó árvák.

Ah de mi ez ahoz képest a mit az ilyen ese­
mények okoznak a társadalom rétegeiben; mert 
különben is ha már oly meglazult az emberi hit, 
mily rombolólag hat az ily esemény ott a hol épí­
teni ezredévek prófétáinak és apostolainak volt sze­
líd feladatuk.

Talán még is jó volna meggondolni, hogy ko­
runk nagy kérdései nem oly alakba tereltetnek 
mint a milyent természetes megoldásuk követelne.

Jó volna meggondolni, hogy terheinkhez ön­
álló kikerekitett nemzetgazdászati állás kell, a 
nemzet és hazára nézve s hogy a függő államgaz- 
dászát megöli önállónak látszó önkormányzatunkat 
is, s hogy egy önálló kultúra és kormányzat terheit 
csak is önálló államgazdászat kikerekitett nemzet- 
gazdászat képes elviselni és biztosítani.

S végre, hogy az egyéni gazdálkodást is csak 
az észszerű államgazdászat biztosítja. Vigyázzanak 
a kik sorsunkat intézik, hogy késő ne legyen ébre­
désük, mert tévedésükből való gyógyulásuk épen 
nem mutatkozik, a midőn még folyton tömjéneznek 
a jelen rendszer alkotóinak, kik távolról nézik, 
hogy bomladozik művök, s hogy temetik maguk alá 
a nemzet jobbjait gyarló építményük romjai.

De nem kevésbé intő példák ezek magára a 
népre nézve is, mert arra tanítanak bennünket, 
hogy a polgárosodás ezer igényei között, iparkod­
nunk kell annak követelményeit is megszerezni, 
erősbiteni ; mert a mai üzlet világban — a vak sze­
rencse híveit leszámítva — csak is az igen erős 
számitónak van némi megállhatósága.

Bakay Nándor.

Sepsi-Szent-György, okt. 14.
Furcsa időket élünk, a nagy emberek gomba 

módra teremnek, főleg a hírhedt fusió óta nálunk 
a Császár és Király család oly nagyra nőtte ki ma­
gát, hogy maholnap ha Tisza Kálmán ő pápasága 
nem vigyáz, még az ő miniszteri székére is alku­
dozni fognak.

rámát szívesen koczintám. Midőn a kovács belépett 
már nevetés és enyelgés közt kiüritők az üveget. 
Bőrkötőjét leoldá, és hajós zubbonyt öltött ma­
gára, izmos nyakára pedig vastag kendőt csavart.

Feltűnt előttem, hogy ez estén nem hasz­
náló nagy kék szemüvegét, mely nélkül nem láttam 
őt az utóbbi években, miután — állítása szerint — 
rövidlátóvá lett, sőt úgy emlékeztem, hogy küzdel­
münk alatt, és utána sem viselte a szemüveget. 
Azonban tévedhettem, és nem is volt időm, ily kö­
zönyös dolgokra gondolni; mert figyelmemet az 
idegen, és a kovács közt félhangon folytatott pár­
beszéd vonta magára.

— Lehet már ? — kérdé az idegen-
— Igen, — válaszolt a kovács.
— Kedvező a szél ?
— Igen.
— És minden rendén van ?
— Egészen a horgonyig, melyet nem enge­

dett ön elkészitni.
— így is fog menni.
— De roszul.
Az idegen elgondolkozott, szép arcza egy­

szerre húsz évvel tűnt fel idősbnek. Szakálát si- 
mitgatá s észrevevém, hogy oldalt fürkészőleg 
pillant rám. Hirtelen karon fogta a kovácsot és ki­
vezette, az ajtót betéve maga után. Hallottam 
őket kint beszélni, de nem érthettem semmit, mert 
az idegen halkan beszélt, a kovács dörmögő hangja 
pedig mindig nehezen volt érthető. Később azon­
ban beszédük hangosabbá vált, sőt hevesebb, min­
dig hevesebb, főleg a kovács részéről.

— Akarom, — szólt az idegen.,
— S én mondom: nem, — morgott a kovács.
— Az az én dolgom.
— És az enyém szintén.
A hang ismét alább szállt és nem sokára nyi­

korgóit a külső ajtó.
Elhagyók a műhelyt s a nyitott ablakból 

utánok nézve láttam, hogy a parton levő kis fél­
szer felé tartanak, mely mellé a porondra szokták 
kihúzni a bárkát. A félszer árnyában eltűntek

Már megtörtént tény, hogy Császár Bálint 
magát mint honboldogitó ezen országgyűlésre is 
képviselőnek megválasztatván, midőn az itteni tör­
vényszék megszüntetése miatt a nyáron népgyülés 
tartatott, Császár és Künle arra kötelezték magu­
kat, hogy ha siker nélkül működnének, leteszik 
mandátumaikat, mi úgy látszik, be is következett, 
mert Császár belátván tehetetlenségét, már beadta 
az eddig mohon kezelt húsos fazék kanalát azon 
szerény nyilatkozattal, hogy ő már többet önérdeke 
veszélyeztetése nélkül nem tehet.

De egyúttal honhazafi kötelmének ismerte 
gondoskodni arról, hogy helyébe egy pénzesebb és 
nacyravágyóbb nagy hazafi Wodianer Béla mint sa­
ját' énjéért áldozatkész pénztőzsér választassák 
meg, ki is nekie igen szép Ígéretet, elég hazafias 
ajánlatot tett, a mennyiben hir szerint szerényen 
kijelentette volna: hogy megválasztatása esetére 
kész lenne Császár Bálintnak 6000 frt készpénzt 
és ezen kívül a 3 évre eső képviselői napidijakat ős 
lakbéreket oda adni, s mindezek fejében vállal­
kozni, hogy a mit előde ki nem vihetett, azt ő majd 
tüzzel-vassal és pénzzel, azaz gőzerővel, vasúttal 
és jegybankkal kiviendi, de csak úgy ha lehet, és 
főleg ha az egyesült közösügyes mameluksereg 
megengedi.

És már most van lótás-futás a Császár és Ki­
rály szélesen elterjedett családokban, kik együtt a 
választók legnagyobb részét képezik és mindent 
megmozgatnak, csakhogy igazi jóltevőjüket meg­
nyerhessék, mert a mai tulzaklatott adózó világban 
nem lenne tréfa dolog, ily konezot elszalasztani, 
hisz ha már a törvényszéket nem lehetett megtar­
tani, majd legalább holmi zálogházacskát és 
150%-ra gescháftelő consortiumot csak létesíthet­
nek, hol Császár az elnök, valamelyik Király pedig 
a pénztárnok leend, kik saját érdekük előtérbe 
tolásával a székely népet hátrafelé terelendik.

Oh népem, székely népem S hová sülyeszté- 
nek le az ily szemfényvesztő pióczák, kik hajdani 
rendületlen hazafiságodat, lángoló szabadságszere- 
tetedet, és kiapadhatatlan áldozatkészségedet elég 
lelketlenek áruba bocsátani, és ha többé kereszté­
nyek nem csalhatnak, a köcsögkalapos, kalucsnis 
zsidók ámítását befogadjátok,' — de nehogy azt 
hidjétek, hogy ez örömetekre és hasznotokra leend, 
sőt ellenben tudjátok meg, ha bűnt vettek, kárho­
zatot aratandotok.

Bízunk azonban a jobbravaló székelyek igazi 
hazafiságában és független szabadelvüségében, kik 
magukat elámittatni, annál kevésbé elárultatni 
nem fogják, kikben lesz annyi önállás és lelki erő, 
hogy saját fiaik közül a szilárd jellemű, kitűnő kép­
zettségű és vasszorgalmu Lázár Ádámot mint 
5 éven át erélylyel működött népképviselőt, vagy 
pedig a jóravaló fiatal Ugrón Gábort inkább 
megválasztják, mint egy idegent, ki csak az ő vál- 
laikon vágyik minden áron ugorkafára jutni, de a 
kinek legkevésbé fekszik szivén az erdélyi sajátla- 
gos viszonyok ismerete, és főleg a székelynép 
boldogitása, hanem csak a dicsőség és pénz a ke­
nyere.

Reméljük, hogy Tisza belügyér nem fogja az 
oly üzelmeket elnézni, melyek a választási törvény­
nyel homlokegyenest ellenkeznek, és az ily sáfár­
kodásoknak annál inkább gátot vetend, mert ő 
hangsúlyozta azon forduló pontot képező jelszavát: 
„A haza mindenek előtt! Ügy legyen!

Nemere.

Külföld.

Az uj szerb minisztérium bemuta­
tása alkalmával Kaljevics miniszterelnök eme be­
szédet tartotta a skupstinában: Testvérek! Mind­
nyájan ismerjük a körülményeket, amelyek közt 
élünk. A helyzet nehézsége a mienknél nagyobb 
erőknek sem engedné meg a túlságos önbizalmat. 
De a hazafi köte'esség ily pillanatban emeli az 
akarat elszántságát és oly erőt kölcsönöz, mely az 
átalános népöntudat és érzet egysége által meleg­
szik fel és fokozódik. A teher, melyet magunkra 
vállaltunk, igen nehéz, de ha önök, t. képviselők, 
segitni fognak nekünk, hogy azt elviseljük és pe­
dig oly határozottsággal, minővel mi azt vállainkra 
vettük, akkor együttesen remélnetjük, hogy emelt 
fővel fogjuk elmondhatni a fejedelemnek és a nép­
nek : „Önök bíztak bennünk és nem is csalatkoztak. 
Szerbia és a szerbség azt kapták tőlünk, a mit ne­
kik itt ez idő szerint adhattunk. Mint szerbek és 
őszinte hazafiak találkozunk ismét testvériesen.“ 
Dolgozzunk összesített erőkkel a szerb nép és fe­
jedelmének jóllétén és boldogságán. Akkor még Is­
ten segedelmével minden jóra fordulhat. Éljen a 
fejedelem! Éljen a nemzet!“ A skupstina ezen be­
szédét „éljen a fejedelem éljen a nemzet“ kiáltá­
sokkal fogadta.

A porta körjegyzéket intézett a 
hatalmakhoz f. hó 7-én, melyben újabb pénzügyi 
rendszabályait ismerteti és indokolja. „Átalánosan 
tudva van — mondja a körjegyzők — hogy az ez 
idei budget több mint 5 millió font sterlingnyi hi­
ányt mutat föl. Tagadhatlan, hogy a jelen viszonyok

aztán láncz csörgést hallék és nyikorgást a po­
rondban, a bárkát oldák el. Aztán csend lett, csak 
a tenger zúgása vált mindig hangosabbá és a szél 
zúgásával vegyült, mely a vén tölgy ág lombjait 
suhogtatá.

A szobában történt zörejre visszafordultam, 
Kriska állt mögöttem, miként ón, kimeresztett 
szemekkel nézve a sötétbe.

— No Kriska ? — szóltam.
Ujját ajkára helyező, és suttogva mondá:

csitt.
A szoba közepére hivott, én inkább csodál­

kozva, mint ijedten követtem.
— Mi bajod Kriska ?
— Ne menjen velők, ne menjen, hanem tá­

vozzék innen rögtön. Nem szabad önnek itt ma­
radni.

— Igen lányka, de hát miért nem ? aztán.... 
mond csak, ki ezen ur ?

— Nem szabad megmondanom, nem szabad 
megneveznem. Ha ön véle megy úgy is megtu- 
dandja, de ne menjen véle.

— Mit véthetnek nékem Kriska ?
— Véteni? nem vétenek semmit, de ne men­

jen véle.
Kívül zörej hallatszék, s Kriska elfordulva 

tőlem, az asztalt kezdé szedni, mi közben a két 
visszatérőnek hangja mindinkább kivehető lón.

Nem tudom, más mit tett volna az én helyze­
temben, én annyit mondhatok, hogy a leány figyel­
meztetése a kívánttal ellenkezőt eredményezett. 
Emlékszem ugyan, hogy szivem sebesebben vert, 
hogy tekintetem mintegy mohón fordult a négy 
duplacsövű és egy hosszú fegyverre, mely szokott 
helyén és szépen sorban a falon függött, s kaland 
utáni vágyam még csak most ébredt fel tulajdon­
kép. Képesnek éreztem magam daczolni a veszé­
lyekkel, melyek környeztek, és hogy semmi rosztól 
nem tarhatok, azt Kriska is mondta. Egyébként, — 
és ez volt egész esti magamviseletére leginkább 
határozó, — az idegen, bárki legyen is, fél komoly, 
,fél elbizakodott, fél részvétéé, fél gúnyos mondá-

között ezen teher egyre nagyobb fogna lenni, mert 
minden szelvény- határidőnél kénytelenek lennénk 
uj kölcsönökhöz folyamodni, hogy a törlesztési ka­
matok megfizettessenek, a mi az adott pillanatban 
okvetlenül arra vezetne, hogy a török papírok bir­
tokosainak és más hitelezőknek bizalma, kik az ál­
lampapírok árfolyamainak gyors változása és a me­
rész börzespecuíatiók által különben is érdekeik­
ben megkárosítva érzik magokat, megrendittetnék 
Ily abnormis helyzetnek csak éz által lehet véget 
vetni, ha állampapírjaink birtokosainak és kölcsö- 
neink contrahenseinek komoly biztosítékok nyuj- 
tatnak. A radikális rendszabály tehát, melyre hi­
vatkoztunk, az esedékes szelvények fizetésének fe- 
lényire való reductiójában áll, a mi a vám, só, do­
hány összes jövedelmei és az egyptomi tributum ál­
tal van biztosítva. Ezen fizetés öt év alatt felerész­
ben készpénzzel, felerészben pedig öt százalékos 
obligatiókkal fog eszközöltem. Azon esetben, ha az 
említett biztosíték nem volna elegendő, a kormány 
sietni fog azt a birkaadó jövedelemmel kiegészí­
teni. Mindezen bevételek a mai naptól kezdve az e 
végre alakítandó syndikatus rendelkezésére bo­
csáttatnak — azon feltétellel, hogy a „Banque-Im- 
périale Ottomane“ jogai és kiváltságai sértetlenül 
fenntartassanak. Ily módon helyreállittatik a hitel 
és solid biztosítékok mellett meg lesz az egyensúly 
a budgetben, a bizalmatlanság ős az általános pan­
gás el fog enyészni.

A walesi herczeg indiai útjára f. 
hó 11 én este 8 órakor indult el Londonból külön 
vasúti vonaton Doverbe s onnan a „Castalia* ket­
tős hajón Calaisba. A herczeg neje s fivérei, az 
edinburgi és Cambridge! herczegek kikésérték a 
charingcrossinidóházba,hol nép igen szívélyesen vett 
búcsút a távozótól. Az utczákon már d. u. 6 órakor 
nagy néptömeg foglalt állást a Marlborough-háztól 
a Charing-Crossig, s a kiváncsiak száma perczen- 
kint növekedett, kik egyszersmind az indóház térés 
csarnokát is elözönlötték. A lépcsőházban, mely el 
volt zárva a közönség elől, a walesi herczeg bará­
tai és az udvarhoz közel álló egyéniségek várakoz­
tak. Nyolcz órakor dörgő hurrák jelentették a her­
czeg megérkezését, mire a felállított katonai zene­
kar rákezdte a nemzeti hymnust s nehány pillanat 
múlva egetrázó éljenzés közt indult el a vonat.

Táviratok.
Konstantinápoly, okt. 16. A császári bank 

igazgatójának azon megjegyzésére, hogy mintegy 
tiz nap óta a bankba az állam számlájára semmi­
nemű befizetés nem történt, azt válaszolta a nagy- 
vezir, hogy azon állambevételek, melyek eddig 
rendszerint a bankba folytak, most külön pénztá­
rakban helyeztetnek el, hogy előteremtessék az 
összeg, mely az októberi szelvények kifizethetése 
végett felvett előlegek visszatérítésére szükséges.

Berlin, okt. 16. A hivatalos lap megerősíti a 
hirt, hogy Bismarck hg. csakugyan nem fogja a csá­
szárt Olaszországba kisérni. — Bismarck távirati 
utón bocsánatot kért az olasz királytól kimaradá­
sáért, melyet erős köszvényronamai parancsolnak.
— (Tegnapi táviratunkban hibásan állott Bismarck 
és Herbert, mert a kettő egy személy Bismarck- 
Herbert gr. neve, ki a császárt Bülowval kisérni 
fogja.)

Berlin, okt. 16. Bírói végrehajtási eladások és 
realisálások folytán bankpapírok lanyhák, hitel és 
francobank részvények hanyatlanak, lombardok szi­
lárdak, vasúti értékek nyomottak.

Róma, okt. 16. Az „Ital. Nachr.“ szerint a 
pápa magasállásu egyéniségek közbejárása által 
megkérette a német császárt, legyen tekintettel 
Poroszország kath. egyházára. A felszólalás ered- 
méoye az lett, hogy Ledochowski érsek börtön bűn- f 
tetőséből egy év elengedtetett, mit a pápa köszö­
nettel fogadott. Valószínű, hogy az érsek büntetése 
további mérséklésben részesül.

Bécs, okt. 16. Hitelrészvény 207.30 — An­
gol-osztrák 104.20. — Galicziai 212.75 — Lom­
bard 108.25 — Államvasut 274 50 — Trámvay 
88. — . — Rente 70.— Hitel sorsjegy 163.75. —
I860. Ili 80 — Napoleond’or 8.98------  1864. 134
25 Arany 5.32 — Ezüst 102.65 — Frankfurt 
54.90 — London 112.45. — Porosz pénzutalvány 
67.10. — Unió-Bank 88.30 — Török-sorsjegy
38,25. — Ált. épitő-bank 10.------- Angol épitó-
bank 18.50. Magyar földhitel —.—.

Bécs, okt. 16. M. földteherm. kötv. 81.40 
Magy. vas. kölcsön 101.15 — Salgó-Tarján —
Anglo-Magyar 35.------- Magy. hitel 205.80 -
Frankó-magyar bank 39.—. Magyar záloglevél 
86.60 — Alföld 123.—. Erdély —.— Magy. éj­
szak-kel. vas. 115.75. — Magy. kel. vas. 45.75 — 
Kel.-vasuti elsőb. kötv. 64.30. — Magy. sorsjegy 
80.—. — Tiszai vasút 183.— Magy. földhitel 60.— 
Municipal-bank 21 50.

sával eg szén megfoghatlanul elbűvölt. Későbbi 
években, ha a mesebeli patkányfogó ürükről hal­
lottam, melyeket a gyermekeknek akarva, nem akar­
va követniük kelle, ez éjre s e férfiúra gondoltam.

Rajta szintén durva hajós öltöny vala most, s 
a posztó föveget, melyet az imént viselt, viaszos 
alacsony kalappal cserélte fel. Pinnov egy szek­
rényt nyitott fel, és ép oly öltönyt és kalapot vett 
ki belőle, s az idegen kért, öltsem azt magamra.

— Hideg van, — mondá — s öltözéke ke­
véssé védné meg, habár nem soká leszünk az utón. 
így pompásan áll önnek, nos jó lesz indulni.

A kovács Kriskának nehány szót súgott, 
mire ez nem válaszolt. Tőlem elfordult, midőn a 
férfiak a szobába jöttek, s most sem nézett felém, 
midőn neki jó éjt kívántam.

— Jöjjön, — mondá az idegen.
A műhelyen keresztül haladtunk, hol a tűz 

már kialudt, s kiléptünk a sötét éjbe. Midőn ne­
hány lépést haladva visszatekintők, már a szobában 
sem volt világosság; sötéten állt a gunyhó a sötét­
ben, s a vén tölgy száraz ágai kecsegtek, ropogtak.

A part felől hangos zugás hangzók, s a szél 
is erősebben dühöngött. A hold lement, csillag nem 
látszott ki az egymást űző felegekböl, melyeken 
épen most villant át egy fényvonal tompa morgás­
tól követve,

Már a félig vízbe vont bárkához értünk. Belé 
kelle lépnem, mig Pinnov, az idegen és a siketnéma 
Jakab, ki a sötétségből hirtelen előtűnt, hasonlóan 
hajós öltözetben, a bárkát elinditák. Nehány perc2 
múlva már a vizet hasitá bárkánk, az idegen által 
kormányozva; Pinnov és Jakab a vitorlákat húzták 
fel, mit elvégezve, előbbi átvette a kormányt, az 
idegen pedig me lém ült.

— Nos, hogyan tetszik ? — kérdi.
Felségesen, — válaszoltam, — de azt hi­

szem Pinnov még egy vitorlát felvonhatna, nézze 
ott túl, rósz idő van, — s ezzel nyugat felé nm* 
tattam.

— Úgy látszik, ön nem ujoncz, — szólt az 
idegen, Pinnov mitsem szólt, de nem sokára kiál*

A hivatalos lapból!
„rídv Bertalan végzel °Jbí hivatalhoz IL oszd
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tészet egyik remekel 
benne, melyek szakf 
nemében igen jelese 
ban még igen kevésl 
Kainánházi kir. táblf 
értesül közelébb me 
letét birta, s közeiéi 
nyében fogja azt bői 

A városi nepkj 
megnyitják, egy a 
külső részében lesz,! 
szemközt, emez pedl 
házban. A felügyel el 
Sztupa György pén 
tavalyi gyűjtésekbe 
czélra, a kamatokét 
minczezer forint nej 

Gyönyörűségei 
illustrálja a fővároj 
nyét dr. S t e i n i I

tott: fel a vitorlávj 
irányába kormányoj 
oldalra nyomta az 
szél, hogy azt hiv éj 
egyensúlyt, a vég 
elővitorla pedig feli 
a hullámokat, mell 
gett a villám fénye,I 
közök után követi 
gosabb, és hangosai 

Ép oly hamar! 
len keletkezett; mf 
elő a felhők közül, 
kabnak segítők a vJ 
háttérbe mentem, sl 
bátomat végig simií 

— Ön át meg 
— Miként mii 
— De ön ninfl 
— A helyett 
— Nem többi 
— Nem egész 
— Ön egész 
E pár szó büs 

más tanárom leghoj 
lealázhatott. Kew s 
idegen, mit nem te 
kívánta, hogy a poj 
ehez hasonlót, csali 
kában, s takarózza! 
utunk tovább tart 
fordult, és már úgy 
meleg köpeny, mikj 
meg az idegen.

Ellenkeztem! 
és három éjjel képi 
mégis engedelmest 
küdtem, hol az álo| 
BUlylyal nehezült 

Meddig aluc



Ibb fogna lenni, mert 
kénytelenek lennénk 

Jgy a toriét sztési ka- 
li.z adott pillanatban 
la török papírok bir- 
p bizalma, kik az ál­

változása és a me- 
klónben is érdekeik- 
lat, megrendíthetnék 
J éz által lehet véget 
|)kosainak és kölcsö- 

biztositékok nyuj- 
' tehát, melyre hi- 

Inyek fizetésének fe- 
I a mi a vám, só, do- 
Evptomi tributum ál­
lót év alatt felerész- 
Ipedig öt százalékos 
■ Azon esetben, ha az 
elegendő, a kormány 
lilelemmel kiegészí­
ti naptól kezdve az e 

rendelkezésére bo- 
Ihogy a „Banque-Im- 
Ixáltságai sértetlenül 

! yreállittatik a hitel 
lieg lesz az egyensúly 
" és az általános pan-

|i n d i a i útjára f. 
lel Londonból külön 
lan a „Castalia* kei­
ig neje s fivérei, az 
lezegek kikésérték a 
] igen szívélyesen vett 
|n már d. u. 6 órakor 

Marlborough-háztól 
liak száma perczen- 
cindazindóház térés 
Ipcsóházban, mely el 
lalesi herczeg bará- 
igyéniségek várakoz­
ik jelentették a her- 

. ütött katonai zené­
lőst s nehány pillanat 
Indult el a vonat.

lek.
5. A császári bank 
ésére, hogy mintegy 
számlájára semmi- 

ízt válaszolta a nagy- 
jelek, melyek eddig 

most külön pénztá- 
r előteremtessék az 

[vények kífizethetése 
léritésére szükséges. 
Dos lap megerősíti a 
cyan nem fogja a csá- 
I" Bismarck távirati 

királytól kimaradá- 
nmai parancsolnak, 

jasan áliott Bismarck 
személy Bismarck- 

t Bülowval kisérni

behajtási eladások és 
lók lanyhák, hitel és 
knak, lombardok szi­
ták.

Nachr.“ szerint a 
: közbejárása által 

legyen tekintettel 
A felszólalás ered- 

5-ü érsek börtönbün- 
, mit a pápa köszö- 

az érsek büntetése

|vénv 207.30 — An­
ni 212.75 — Lom- 

p74 5Q — Trámvay 
torsjegy 163.75. —
1.98------  1864. 134
|‘,1.65 — Frankfurt 
1‘orosz pénzutalvány 

— Török-sorsjegy 
— — Angol épitő-

eherm. kötv. 81.40 
I Salgó-Tarján — — 
y. hitel 205-80 — 

Magyar záloglevél 
Iv —.— Magy. éj­

kel. vas. 45.75 — 
— Magy. sorsjegy 

llagy. földhitel 60.—

|l elbűvölt. Későbbi 
pyfogil ü rükről bal­
ek akarva, nem akar- 
i férfiúra gondoltam. 
E öltöny vala most, s 
Gént viselt, viaszos 
I Pinnov egy szek- 
uyt és kalapot vett 
bm azt magamra, 
la — s öltözéke ke­
liá leszünk az utón. 

ki lesz indulni, 
fchány szót súgott, 

elfordult, midőn a 
Et sem nézett felém,

bégen.
I iladtunk, hol a tűz 

ét éjbe. Midőn ne- 
t ték, már a szobában 
l.t a gunyhó a sötét- 
Lecsegtek, ropogtak. 

|ás hangzék, s a szél 
lement, csillag nem 

r legekből, melyeken 
|:>nal tompa morgás-

rkához értünk. Belé 
egen és a siketnéma 
előtűnt, hasonlóan 

liták. Nehány perc2 
ink, az idegen által 
a vitorlákat húzták 
tte a kormányt, az

- kérdi.
iltam, — de azt hi- 
felvonhatna, nézze 

el nyugat felé mu-

ujoncz, — szólt az
í de nem sokára kiál-

A hivatalos lapból. Am. kir. pénzügyminiszter Ne- 
ádv Bertalan végzett jogászt a kecskeméti illeték-ki- 

°íbáai rovataihoz II. osztályú fogalmazóvá ideiglenes minő- 
ngvezte ki.

seg A fóldmivelés ipar s kereskedelmi m. kir. miniszter 
beszterczebányai bányakapitányság ideig enes vezetésével 

pruimann Vilmos budapesti m. kir. bányakapitányt
bizts m£z aranyos-maróthi kir. törvényszék által közhírré té- 
tetik. miszerint M o s s á n y i Mihály lévai lakos az ottani 
íjj. járásbíróság mellé állandó tolmácsul neveztetvén ki, a 
cémet és tót nyelvre nézve tolmácsi jogosít ványnyal ruház­
atott fel. ____________

Újdonságok.
A magyar tudományos akadémia első nyelv és 

$zéptudományi osztálya folyó hó 18-án d. u. 5 óra­
kor ülést tart. Tárgyai a következők: 1) Bartalus 
István 1.1. ,,A nemzetiség és művészet“ (székfog­
laló.) 3) Brassai Sámuel r. t. „A neo- és palaeolo- 
gia ügyében.“ _

A gödöllői versenyekre a következő nevezések 
történtek I. Agarászlovak akadály versenye 50 db 
cs. kir. arany díjjal. Távolság körülbelül 2l/2 angol 
mértföld. Erre 8 nevezés érkezett be s pedig: Gr. 
gissingen Ernő „Fuss vagy Fizess“-je. Beniczky 
tjábor ,Rózsá*-ja. Ugyanannak egy Fehér lova. 
geaiczky Ádám rIlká“-ja. Gr. Keglevich Gyula 
(L'nnep“-e Gr. Bombelles Károly „Bellá“-ja. Ugyan­
annak „Mimosa“-ja. Ugyanannak „Melusine“-je. 
Jankovich Aladár „Louisa“-ja. II. Nagy Akadály- 
verseny, 200 db 10 frankos arany díjjal. Távolság 
körülbelül 3V2 ang. mrtfld. Erre 4 nevezés történt 
Gr. Sztáray János „Álmos“-ja. Ifj- Fáy Béla „Da- 
ni*-je. Gr. Szapáry Iván „Cendrillon“-ja. Ifj. gr. 
jimássy Kálmán 6-Ő V. „Miss Emmet“je. III. To­
ronyverseny. Tiszteletdijat br. Orczy Elek ajánlotta 
fel. Távolság körülbelül 3 magyar mrtfld. Jelentke­
zett br. Üchtricz Zsigmond Coquetteje. A verseny- 
futást megelőzi a galambezéllövés. Ez alkalomra a 
vasúti menetrend ez : Budapestről T1/, órakor indul 
a személyvonat. A czél és galamblövők Gödöllőn 
kiszállnak. A ezéllövészet 9 órakor, a galamblövé­
szet 10 órakor kezdődik. — A lóversenyekre külön 
vonat indul Budapestről 11 órakor, Gödöllőnél meg­
áll 12 órakor, hogy a kinek tetszik átmehessen Bes- 
senyóre a versenytérre. A czél- és galamblövészet 
Gödöllőn az indóház szomszédságában e.ymás mel­
lett lesz, hogy mindenki mindkettőben is részt 
vehessen.

Megerősítések a bárói méltóságban. A hiva­
talos lap mai száma tudatja, hogy a király báró 
U r a y Gyula, András és KJá Imán, valamint 
báró Jeszenszky Kálmán, Sándor és Jó- 
zsef magyar bárói méltóságát megerősítette, to­
vábbá báró" Andreánszkylstvánés Gábor, 
báró Augusz Antal, báró Atzél Lajos, 
báró Földváry Lajos és báró Bánhidy Al­
bert osztrák bárói méltóságát a magyar korona 
országaira is kiterjesztette, illetőleg nekik és tör­
vényes utódaiknak a magyar bárói méltóságot ado­
mányozta.

Szanszkritt nyelvészeti előadások tartatá­
sára adott engedélyt a király derék veterán tudó­
sunk, BrassaySámuelneka kolozsvári egye­
tem nyilvános rendes tanárának, a m. tud. akadé­
mia rendes tagjának.

A népszínház jegyeit tegnap ugyancsak kapkod­
ták egész nap. A miniszterelnök 9 órakor küldött 
páholy-jegyért, de már nem kapott; Szapáry gróf 
pedig 100 irtot ígért egy erkély székért, de még ez 
áron sem voltak képesek számára keríteni. Az 
üzér hordárok a 80 kros álló helyeket 10—-12 fo­
rinton árulják. A bejáratok előtt dél óta sürü nép­
tömeg áll.

Tömeges csődbejelentés. Aradról azon táv- 
iiatUudősitást veszi ma a „P. Lloyd“ hogy az e'.ső 
aradi gőzmalom- és fürészgyár részv. társaság, 
továbbá a H e i m István L u s z t i g Móricz és Stei- 
niczer örökösei ezégek csődöt jelentettek be. E bu­
kások szoros összeköttetésben állanak a Wallfisch- 
háznak nemrég bejelentett fizetésképtelenségével, 
mint a melyért jelentékeny összegek erejéig váltói 
jótállást vállaltak.

Mátyás király nejének, Beátrixnak egy nagy­
becsű imakönyvét őrzik a mölchi apátságban. 
Ezen imakönyv a középkori könyvkötészet és fes­
tészet egyik remeke. Több bibliai tárgyú kép van 
benne, melyek szakértők állítása szerint, a maguk 
nemében igen jelesek. Ezen imakönyvről hazánk­
ban még igen kevés szakembernek van tudomása. 
Kainánházi kir. táblai biró azonban, mint a „N. H.“ 
értesül közelébb megszemlélte annak minden rész­
letét birta, s közelebb a történelmi társulat közlö­
nyében fogja azt bővebben ismertetni.

A városi népkonyhákat november elsején újra 
megnyitják, egv a Terézváros, másik a Lipótváros 
külső részében lesz, amaz alkalmasint a lövöldével 
szemközt, emez pedig a csillagutczai Frommer-féle 
házban. A felügyeletre a Valeria-egylet ajánlkozott. 
Sztupa György pénztárnoki jelentése szerint: a 
tavalyi gyűjtésekből még 31,348 frt 84 kr van e 
czélra, a kamatokon kivül. S a városnak is van har- 
minczezer forint népkonyhái alapja.

Gyönyörűséges állapot. Sajátságos módon 
Mustrálja a főváros egyik legfontosabb intézmé­
nyét dr. S t e i n i t z A d o 1 f n a k, a terézvárosi

tolt: fel a vitorlával, egyidejűig a bárkát a szél 
irányába kormányozva. Ideje volt, mert már így is 
oldalra nyomta az egész erővel érkező dühöngő 
szél, hogy azt hivém, elsül) ed. De visszanyerte az 
egyensúlyt, a végvitorla egészen felvonatott, az 
elővitorla pedig félig lebocsátatott, s igy hasítottuk 
a hullámokat, melyeknek habozó sodraiban reme­
gett a villám fénye, mely mindinkább kevesebb idő­
közök után követte egymást, mig a dörgés han­
gosabb, és hangosabbá vált.

Ép oly hamar csillapult a vihar, a mily hirte­
len keletkezett; már egyes csillagok tünedeztek 
elő a felhők közül. A hajó előrészéből, — hol Ja­
kabnak segiték a vitorlák rendezésénél — ismét a 
háttérbe mentem, s az idegen mellé ültem, ki ka­
bátomat végig simítva mondá:

— Ön át meg átázott.
— Miként mindnyájan, — válaszoltam.
— De ön nincs hozzá szokva.
— A helyett tizenkilencz éves vagyok.
— Nem több ?
— Nem egészen két hóval.
— Ön egész férfin.
E pár szó büszkébbé tett, mint Lederer, vagy 

más tanárom leghosszabb dorgáló beszéde valaha 
lealázhatott. Keveset kívánhatott volna tőlem az 
idegen, mit nem teljesítek neki szívesen, de ő nem 
kívánta, hogy a pokollal szövetséget kössek, vagy 
ehez hasonlót, csak annyit, hogy feküdjem le a bár­
kában, s takarózzam be egy vitorla darabbal; mert 
utunk tovább tart a szokottnál, miután a szél meg­
fordult, és már úgy sem segíthetek, az álom pedig 
meleg köpeny, miként Sancbo Pansa mondja, jegyző 
meg az idegen.

Ellenkeztem, s azt állitám, hogy három nap, 
és három éjjel képes vagyok virrasztani, de aztán 
mégis engedelmeskedtem, s a bárka fenekére fe­
küdtem, hol az álom, melyet távol véltem, — ón- 
Bulylyal nehezült rám.

Meddig aludtam, nem tudom. Felébredtem,

VII. kerület egyik esküdtjének a „P. N,“-ban ma 
megjelent levele, melyből adjuk eme jellemző so­
rokat : „Majd két éve annak, hogy e látszólagos 
tiszteleti állást elfogadtam. Miután azonban azon 
meggyőződésre jutottam, hogy az esküdt teendői 
oly természetitekké válnak, melyek véleményem 
szerint, a tiszteleti állás méltóságával egyátalában 
meg nem férnek, s hogy ezen teendők épenséggel 
egészen a közönséges szolga körébe vágnak; mi­
után továbbá többszörösen társaim előtt és nyílt 
ülésben az elöljáróság előtt e panaszt felhoztam, 
mely ugyan méltányoltatok a nélkül azonban, hogy 
ezt orvosolni lehetett volna; késztetve érzem ma­
gamat, legmélyebb sajnálatom kifejezése mellett, 
ez állásról lemondani, és felkérem a tisztelt előjá- 
róságof, visszalépésemet kellő helyen bejelenteni.“

Az Istvántéri színház épülete összes felszere­
léseivel, jelmez- és ruhátárával, könytárával, búto­
raival kedden, f. hó 19-éu reggel 9 órakor a színház 
épületében árverés alá kerül; a színházat másnap 
ugyan le keli bontatni, de a színházépület anyaga 
oly jó állapotban van még, hogy az valamely vidéki 
városban könnyen és olcsón újra felállítható lenne 
és igy benne bármely vidéki város igen olcsó, igen 
díszes és kényelmes színházat nyerne. A feltételek 
iránt eleve is értekezhetni Milassin Vilmos ügyvéd 
úrral (rózsatér 4. sz.), mint a váczi hitelintézet 
megbízottjával.

Nyitramegye a magyar nyelv érdekében, mint 
a „Pozsonyvidéki Lapok“-ban olvassuk, ösztöndí­
jakat alapított községi tanítók részére. Az alapít­
vány egy 100 forintos, egy 75 forintos, négy 50 fo­
rintos, öt 25 forintos ösztöndíjból áll. Azon fölül 
van az alapítványnak egy 1000 forintos földteher- 
mentési kötelezvénye, melynek jövedelmét szintén 
magyar nemzeti czélra fordítják. A Nyitrán működő 
magyar színészeknek évenkint 1000 forintnyi se­
gélyt ad s gondoskodott állandó magyar színház 
létesítéséről. — Középületeiből többeket községi 
kisdedóvőkká alakított át, hogy ez utón jókor be­
oltsa a kicsinyekbe a magyar nyelvet. Vajha e szép 
példát minél több törvényhatóság követné.

Az országos m. kir. zene-akadémiában a tan­
folyam folyó évi november 8-dikán veszi kezdetét. 
Az akadémiai tanfolyam négy évre terjed és négy 
osztályra oszlik^ melyekben a következő tantár­
gyak adatnak elő: a) összhangzattan, b) zeneszer­
zés, c) ellenpontozat, d) hangszerelés, e) zenetör- 
téuelem, f) zenésziti aesthetika, g) magyar prosó- 
dia, vonatkozással a magyar dalra, h) a magyar 
zene gyakorlatilag tárgyalva, i) magasabb zongora­
művészet és legfelsőbb kiművelés. A beiratások f. 
évi október hó 12-én kezdődnek s tartanak október 
hó 31-ig bezárólag. Beiratkozhatni minden nap dél­
előtt 10—12-ig az akadémia helyiségében (belvá­
ros, haltér 5-ik szám II. emelet, a titkári hivatal­
ban). A fölvételi vizsgák november hó 3. 4. és 5-ik 
napjain tartatnak az akadémia helyiségében na­
ponta délelőtt 10—12-ig s délután 3—5-ig. A be­
iratás a tanfolyam mind a négy osztályának bár­
melyikére történhetik, föltéve, hogy a jelentkezők 
az illető osztályokba való fölvételhez kellő képzett­
séggel bírnak. Fitanitványok éltük 15 ik, nőtanit- 
váuyok éltük 16. évén túl fogadtatnak fel. Kivétel 
csakis rendkívüli tehetségek javára történhetik. 
Az évi tandij, a m. koronaországok területén szü­
letet tanítványokra nézve féiévenkint 10, a külföl­
diekre nézve féiévenkint 50 frt. A végleges fölvé­
tel alkalmával a beiratkozási dij egyszer minden­
korra 5 forint.

Népesedési mozgalom Budapesten. — A lefolyt 
oct. 3-tól oct. 9-dikig terjedő héten élve született 
268 gyermek, elhalt 202 személy; a születések te­
hát 66 esettel múlják felül a halálozásokat. Az élve 
szülöttek közt volt 196 törvényes. 72 törvénytelen; 
nemre nézve 142 fin, 126 leány. Halva született 17 
gyermek, köztük 11 törvényes, 6 törvénytelen. — 
A halottak közt volt 104 férfi, 98 nő, egy éven aluli 
gyermek 65. Élve szülöttek vallás szerint igy osz­
lanak meg: katholikus 195, ágostai 15, helvét 20, 
görög n. e. 1, zsidó 38. — Nevezetesebb halálokok: 
Veleszületett gyengeség és alkathiba 6, heveny 
agyvizkór 1, agykérlob 3, rángások 17, croup 3, 
roncsoló toroklob 7, hökhurut 1, derme és állgörcs 
1, kanyaró —, vörheny 7,orbáncz 1, himlő 6, bélhu­
rut 20, vérhas 1, cholera —, typhus 9, genyláz 1, 
tüdő- és mellhártyalob 15, hasbártyalob —, vizkór 
—, rák 2, tüdőgümő 36, gyermekágyi bajok 1, agy- 
hüdés —, aggkór 9. A halálozások kerületek sze­
rint : I ső kerületben 15; H. 10; III. 7; IV. 6; V. 
10; VI. 22 ; VII. 81; VIII. 45 ; IX. 24; X. 6 ; kór­
házakban 39.

Rövid hírek. Ismét sikkasztás. Az ó-budai 
hajógyár kezelésénél tetemes sikkasztásnak jöttek 
nyomára, A könyvek legutóbbi vizsgálata alkalmá­
val nagy összeg találtatott egy éji őr nevére beírva. 
— Katonai vágóhíd és veteményes kert. A katona­
ság élelmiszerének javítása képezi most egy külön 
e czélra megválasztott bizottság feladatát. E bi­
zottság már elhatározta, hogy a gubacsi határon 
levő Marczibányi mezőn hüvelyes véleményeket és 
zöldséget ültetnek, s hogy a katonaság számára 
egy külön vágóhidat állítanak fel. — Megörült. A 
pancsovai adóhivatal pénztárnoka, egy minden te­
kintetben kitűnő hivatalnok, ki a pancsovaiak osz-

midőn a bárka a part porandjába ütődött. Az ide­
gen felsegített, de arra nem emlékezem, miként 
mentem ki a bárkából, annyira kábult valék az 
álomtól. Különben is még sötét éj volt, és csak a 
hosszan terülő lapos partra verődő hullámokat lát­
tam. Midőn eszméletre tértem, a bárka ismét a vi­
zen volt, s én ismeretlenemmel fák lombjai alatt 
felfelé haladtam.

Kézen fogott, s az egyenetlen útra vidám 
enyelgés közt figyelmeztetett, hol minden kavicsot, 
minden fagyökeret ismerni látszott. Végre elértük 
a tengerpart magaslatát, hol szabad sik nyílt előt­
tünk, mely távolabb valamely sötét tömeg által lett 
elzárva, s én a hajnal első szürkületénél valamely 
majorság! épületeket, s e mögött parkot és erdőt 
hatalmas fákkal, véltem felismerhetni.

— Itt volnánk, — mondá az idegen, midőn a 
majorsághoz érve, nagy sötét épület előtt meg­
álltunk.

— Hol volnánk ? — kérdém.
— Nálam, házamban, — válaszolt nevetve s 

iparkodva a tornáczon kigyujtani.
— És hol van az ? — kérdém tovább, magam 

sem tudva, hol veszek ennyi bátorságot.
A gyufa felvillant, s egy oda készített gyer- 

gyát meggyujtott; ennek fénye hosszú, zilált sza­
káitól körzött arczára esett; s ez arezon az eső 
minden redőcskét redővé, és minden redőt baráz­
dává idomított. Rám meresztő nagy mélyen fekvő 
szemeit, és mondá:

— Zehrendorfen, Zehren Maliénál, kit a 
„vad“ melléknéven neveznek. Talán csak nem saj­
nálja, hogy vélem jött ?

— Istenemre nem! — válaszoltam.
(Folyt, köv.)

tatlan tiszteletében részesült, a napokban megőrült. 
A szerencsétlen ember nővel és nagyszámú család­
dal bir. — Hattyúk vonultak át az Érmelléken a 
közelebbi napokban, nagy csapatokban s igen alant 
repülve : egy csapat a „Nagyvárad“ szerint a dió­
szegi határon szállott le megpihenni. — Az állat­
kerti utolsó sorsolás holnap (vasárnap) d. u. 5 
órakor lesz megtartva; minden belépti jegyhez 
egy ingyen sorsjegy adatik; a legértékesebb álla­
tok ezúttal sorsoltatnak ki. Kedvezőtlen idő esetén 
a sorsolás egy héttel későbben tartatik meg. — Az 
albrechtuti lépcsözet félbeszakított építése ismét 
munkába vétetett. — Az egyetemi könyvtár az uj 
palotában már jövő év január havában meg fog 
nyittatni. Jelenleg a nagy diszterem fresco festvé- 
nyein dolgoznak. — A budapesti részv. társulatok 
jövedelmi adója a f. évben 927,875 frt 34 kr, s igy 
204,848 frt 2 krral kevesebb mint a múlt évben 
volt. — Gyermekhangversenyt készül rendezni a 
nőegylet választmánya a tabáni szegény gyermek­
kert javára. A hangversenynyel egybekötve gyer­
mek szinmü-előadás is lesz.

Tudatjuk a tisztelt olvasó közönséggel, hogy 
Pótery Károly kitűnő könyve a „Jezsuiták“ -ról, szer­
kesztőségünkben megszerezhető 1 írtjával. Meg­
rendelések a legnagyobb készséggel teljesítetnek.

Közgazdaság.
Az ipartörvény módosítása.

Az ipartörvény módosítása tárgyában az orsz. 
m. iparegyesület összes szakosztályai okt. 11-én 
együttes ülést tartottak Ráth Károly elnöklete 
alatt.

Az okt. 8 án tanácskozási alapul elfogadott 
albizottság! munkálat, tekintettel az ipartörvény 
abbeli czéljára, hogy annak hatása alatt j óravaló 
munkás és iparosztály képződjék, s hogy as iparo­
sok és munkások anyagi és szellemi jóléte előmoz- 
dittassék, e czel elérése érdekében főleg követ­
kező pontokra nézve tartalmaz módosítási javas­
latokat.

1. Az iparos szaktanulás ügyében szigorú 
rendszabályokat kíván érvényesíteni, s azok sza­
batos végrehajtásáról gondoskodni.

2. A munkaviszonyok szabályozása tárgyában 
gondoskodni kíván, hogy az ipartörvény czélszerü 
intézkedései gyakorlatilag is érvényesíttessenek.

3. Részint e két követelmény érvényesítésére 
részint az iparosok és munkások érdekeinek elő­
mozdítására czélszerü iparszervezetet akar létesí­
teni, végül

4. Az iparos segélypénztárak ügyét szabato­
san rendezni kívánja.

Az iparos szaktanulásra vonatkozólag az al­
bizottság javaslatba hozza, hogy tanonezot ne tart­
hasson az oly iparos, kiről bebizonyittatik, hogy a 
tanonezok iránti kötelezettségeknek megfelelni kép­
télen, E javaslat vita nélkül elfogadtatott.

Javaslatba hozza továbbá az albizottság, hogy 
a tanszerződés az illető ipartársulat közbenjárásá­
val köttessék meg, s hogy az ipartássulat egyúttal 
e szerződésnek mindkét fél általi teljesítése felett 
őrködjék. Ezen javaslat is élénk helyesléssel elfo­
gadtató, valamint azon további javaslst, mely a 
tanviszony befejezéséről szól, s mely a mester által 
adandó egyszerű bizonyítvány helyett, oklevél ki­
állítását kívánja. Az illető szakasz igy szólna:

„§. A tanidő lefolyása után a tanítómester 
által tett nyilatkozat alapján, az illető ipartársulat 
a felszabadult tanoncz részére a tanidő betöltésé­
ről oklevelet állít ki. Ezen oklevélben az ipari 
vagy egyéb tanoda! bizonyítványok alapján említés 
teendő arról, hogy az illető tanoncz mily pontos­
sággal és eredménnyel látogatta az ipariskolát, il­
letőleg ismétlő, esti vagy vasárnapi iskolát; végül 
— ha a felszabaduló tanoncz kívánja — ennek 
szakbeli jártasságáról is tanúság teendő, E végből 
minden ipartársulat intézkedést tesz, a tanonezok- 
nak szakjártasság iránti megvizsgálására, s minden 
tanoncz fel van jogosítva — de nincs kötelezve — 
ez irányban! megvizsgáltatását s az iránti tanúsko­
dást kívánni.

A tanítómester és tanoncz egyetértő elhatá­
rozásával és az ipartársulat beleegyezésével a ta- 
nonezviszony, a szerződésileg kikötött tanidő le­
telte előtt is, a fentebbiekben körülirt oklevél ki­
állítása által befejezhető.“

A tanonczkodásra vonatkozólag javaslatba 
hozza Garay Béla és Szepessy Gyula, hogy ha a 
tanoncz saját hanyagsága következtében nem nyer 
iskolai bizonyítványt, a tanidő meghosszabbítható 
legyen. Ez indítvány behatóbb eszmecsere után, 
melyben indítványozókon kivül Csepregby, Ráth, 
Janicsek, Mudrony stb. vettek részt, elejtetik.

A törvénynek a munkaviszonyra vonatkozó 
határozmányai átalábau jóknak ismertetnek, a baj 
csak abban rejlik, hogy nem foganatosíttatnak és 
nem is foganatosíthatók. Erre nézve jelenlegi vi­
szonyaink közt csak egy mód van, a munkaküny- 
vek behozatala. Az albizottság azt javaslatba hozza, 
és e javaslat el is fogadtatik, azonban némi változ­
tatással. Az erre vonatkozó szakaszokat az ülés 
következő fogalmazatban állapítja meg:

„§. Az iparos a kötött szerződés szabályszerű 
megszüntetésével, a munkából kilépő segéd mun­
kakönyvében a közöttük fennállott szerződés meg­
szűntét igazolni tartózik; azonkívül köteles az ipa­
ros a segéd kívánságára magaviseleti és képesség! 
bizonyítványt adni, mely az illető ipartársulat által 
hitelesíthető.“

Ezen kikezdés után következő uj szakasz ig- 
tatandó:

„§. A minden segéd által tartandó és az 
egész segédidőre vonatkozó munkakönyv, a jelen 
törvénynek a munkaadók és munkások közötti vi­
szonyra vonatkozó szakaszain, valamint az illető 
segéd nevén és általános Ismérvein kivül a mun- 
kábalépésés munkából való kilépés ideje, valamint 
a foglalkozás neme számára tartalmaz rovatokat. — 
A segéd magaviseletére vonatkozó megjegyzések­
nek a munkakönyvben helye nincs.

A munkakönyvét azon iparhatóság állítja ki, 
melynek területén az illető munkás felszabadult.*

Ráth Károly azon kérdést veti fel, nem volna-e 
czélszerü az iskolalátogatási kötelezettséget a 18 
éven alóli segédekre és munkásokra is kiterjesz­
teni. — Hosszabb eszmecsere után az egyelőre 
mellőztetik. Legfontosabb az iparszervezetre vo­
natkozó albizottsági javaslat. Erre nézve az albi­
zottság az ipartársulatokról szóló fejezetet teljesen 
átdolgozta ily czim alatt: Az iparszervezetről.

Szakaszonkinti tárgyalás alapján e fejezetnek 
az ipartársulatokról szóló része elfogadtatik, amint 
következik:

§. Az iparosok közös érdekeinek előmozdítása 
végett ipartársulatok, s ezeknek képviselőiből ipar­
bizottságok, valamint egy országos központi ipar­
bizottság alakíttatnak.

§. Az ipartársulatok feladata :
1. Az iparos szaktanulást előmozdítani és pe­

dig : a tanszerződések kötésénél és megszűnténél 
való közbejövetel, a tanonezok nyilvántartása, a 
tanszerződésekből folyó kötelességek, különösen 
az iskoláztatási és szaktanitási kötelezettség telje­
sítése feletti felügyelet, ipartanodák felállításában 
és fentartásában való közreműködés által stb.

2. Az iparosok és segédszemélyzetek közötti 
viszonyra vonatkozó törvényes határozványok ér­
vényesítésében eljárni; az iparosok és segédsze­
mélyzetük közt keletkező súrlódásokat és peres 
kérdéseket a külön e czélból felállítandó békéltető

bizottságok utján, melybe egyenlő számmal segé­
dek is felveendők, kiegyenlíteni.

3. A hatóságoknak az ipart érdeklő intézke­
déseikben adatok szolgaltatása és szakvélemények 
nyilvánítása által segédkezet nyújtani.

4. Átalában az illető iparág vagy iparágak 
fejlődését lehetőleg előmozdítani, valamint az e 
czélra törekvő intézetek vagy társulások működé­
sét elősegíteni.

§. A társulatok feladatainak teljesítésére 
szükségelt költségek, e társulatok netaláni vagyo­
nának jövedelmein kivül, az illető társulathoz tar­
tozó iparosok tagsági dijaiból és netán külön meg­
szavazandó pótjárulékaiból, továbbá egyes eljárá­
sokra szabott dijakból fedeztetnek,

§. Minden iparos társulatban állani, illetőleg 
mint tag valamely társulat költségeinek fedezései­
hez járulni köteles,

A hol valamely iparágra nézve egy vagy többb 
helybeli szaktársulat létezik, az ez ipart űzők vagy 
azok egyikének tagdíjai viselésére kötelesek; a 
hol és a mely iparágra vonatkozó, vagy átálánosabb 
körű helybeli társulathoz csatlakozni, akár vala­
mely rokon iparágra vonatkozó vagy átalánosabb 
körű helybeli társulathoz csatlakozni, akár vala­
mely másutt székelő kerületi vagy'országos saját 
szakjabeli társulatba lépni.

Kerületi vagy országos szaktársulatba oly 
iparosok is jogosítva vannak, de nincsenek köte­
lezve, belépni, kik különben már valamelg helyi 
társulatnak is tagjai.

A tárgyalás folyamában Steinacker Ödön in­
dítványt tett, hogy fejeztessék ki azon elv, misze­
rint az ipartársulatok járuléka a tagok adózási ké­
pességéhez arányban szabassék meg. E javaslat 
simpliciter bent foglaltatik ugyan az albizottsági 
javaslat egy későbbi szakaszában, de szabatosb 
formulázása nagyon nehéz, miért is az indítvány 
egyelőre függőben hagyatni határoztatok. Az idő 
nagyon előrehaladván az ülés bezáratott. A tárgya­
lás folytatása hétfőre, okt. 18-ára tűzetett ki, mely 
alkalomra azon tagok, kik az eddigi tanácskozások­
ban részt vettek, külön meghívók által, a többi ta­
gok pedig a lapok utján fognak meghivatni.

tnozdony-vasutra is ajánlkozott, és pedig a be­
fektetési tőke kétharmad részének magára válla­
lása mellett. _________

Kivonat a „Budapesti Közlöny“
(okt. 16-ik számából.)

Árverések : Pest decz. 23. febr. I. Dr. Mogyorosy Ar­
min 40991 frtra becsült ingatlanai. — R -Csanak nov. 20. 
decz. 20. Pető János telke. — Buda nov. 3. decz. 3. Ziegler 
Mihály ingatlanai. — R.-Csanak nov. 24 decz. 24, Hordós 
Ferencz ingatlana. — Munkács nov. 10. Tóth Károly két 
belső telke —Perhete oct 25. nov. 29. Kovács Márton egy 
nyolezad bel és kültelke. — Tárkány (Komárom) Wenczlik 
Miklós hagyatéka - Komárom oct. 28. Kiirvin Katalin háza.
— Debreczen nov- 9. decz. 9. Fülöp Emilia házastelke. — 
Pest nov. 10. Mühlbacher Jakabné 11535 frtra becsült háza.
— Kalácsa (Temes) nov. 6. Kalácsán Pál ingatlanai. — 
R.-Csanak nov. 20. decz. 20. Telkesy János ingatlanai. — 
Domanyik (Zsolom) oct. 26. nov. 26. Kraicsik József in­
gatlanai.

Csődök. Goldberger Eduard temesvári kereskedő él­
je“- bej. nov. 4. 5. 6. perügy. Gyika Imre. — Beck Sándor 
helybeli kézmüárukereskedó ellen, bej. decz. 1. 2. 3. perügy. 
Bamtner Imre. Mázás János pestmegyei úri lakos ellen, bei. 
decz. 16. 17. 18. perügy. Gager Mihály.
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Ma, október 17-én adatik:

Gabnaüzlet. Budapest, okt. 16. Ma, mint 
rendesen a hét végén, igen kevés üzlet volt. A zár­
jegyzéket az üzleti heti szemlében közöljük.

Értéktőzsde. A külföldről érkezett magasabb 
árfólyamoknak kedvező hatása csak is osztr. hitel 
részvényekre vonatkozott, ellenben a többi értékek 
változatlanul maradtak. A forgalom gyér volt, helyi 
értékek ellianyagoltattak, külföldi váltók- és valu­
tákban korlátolt üzlet volt.

Az előtőzsdén osztr. hitel részvények 
208.90-ig emelkedtek, zárlatnál 208.70-en marad­
tak. Adél! tőzsdén azok 208.50 és 208.70 között 
forogtak, és utóbbi árfolyamon adva, 208.80-on pe­
dig tartva maradtak, magyar földhitel részv. 60-on, 
municzipalis részvények 20.75-ön maradtak, hazai 
takarékpénztár részvényeket 23.90-en vásároltak, 
fővárosiak 137.50-en kerestettek. Ganzféle részv 
190-en kínálva, Luiza gőzm. részv. 97-en keresve 
voltak. Magyar sorsjegyek 79.50-en adva 80-on 
tartva voltak, pesti kereskedelmi bank záloglevelek 
88 és 88Vs-on vásároltattak.

Kötések: Hamburg 54.75 és 54.80-al, London 
112.55-el porosz pénztári jegyek 55 85-el.

Időjárás. Egész napon át borult kellemes 
lanyha idő; légméraéklet reggeli 7 órakor 4-13.2 C.

Eredeti nagy opera 3 felv. Irta Egressi Béni. Ze­
néjét szerzetté Erkel Ferencz.

Személyek:
II. Endre, magyar király — Kőszeghy
Gertrud, királyné — — Kvassayné
Otto, Berchtoid, meraniai her­

czeg fia, Gertrud testvéröcse Pauli 
Bánk-bán, Magyarország nagyura Ellinger 
Melinda, felesége — — Balázsné B. V.
Petur bán, bihari főispán — Láng 
Bibnrach, kalandor lovag —
Tiborsz, paraszt — —
Udvarmester — _
Udvari hölgyek. Udvaronczok. Békétlenek. Kato­

nák. Parasztok. Történik: 1213 vége felé.
Kezdete 7 órakor, vége 10-kor.

Tallián
Ódry
Széphegyi.

Vár-sz inház.
Vasárnap, október 17-kén adatik :

Piámét öröksége.
Vígjáték 3 felv. írták: Barriere Theodor és Ca- 

pendu E. Fordította Feleki József.
Kezdete 7 órakor, vége 9 kor.

Népszínház.
Vasárnap, október 17-én adatik:

Harmadik megnyitó előadás.
I. Ünnepi nyitány. Mosonyi Mihálytól.
II. Felavatás : alegoricus jelenet.

III. Leánykérö. Népszínmű 1 felvonásban.
IV. Jeremiás siralmai. Bohózat 1 felvonásban. 
y. A király csókja. Operette 1 felvonásban. Ze­

néjét szerzetté Huber Károly vezényli a szerző.
_____ Kezdete 7 vége 10 órakor.

Keti jelentés az ipar állásáról Budapesten.
Ä hiú és nedves időjárás, mely a héten mutatko­
zott, kedvező hatással volt némely üzletágakra. Az 
esernyőkészitők jó keresetnek örvendettek, a faze­
kasok a kályhacsinálással vannak elfoglalva, a sza­
bóság igen jól megy, nem különben éz uj évnegyed 
közeledtével a szobafestők is igénybe vétetnek, 
különösen a most felépült uj házaknál. Az építési 
iparágban nagy verseny mutatkozik. A sugárúti 
épitő társaság a kisebb iparosoknak nagy kárt okoz. 
Ez a társaság nagy részvény alaptőkével bir;őa 
fa- és vasnemüeket nagy mennyiségben bevásárolja, 
nagy asztalos és ácsmühelyeket tart, melyek leg­
újabb mód szerint vannak jberendezve s ott abla­
kokat, ajtókat, parkettet, s az építéshez szükséges 
lakatos és kovácsmunkát készítenek, szóval a mű­
helyek minden épitő ág készítésével foglalkoznak. 
Magától értetődik, hogy a kisebb iparosoknak ba­
jos egy ily iparhatalom ellen fellépni,annál is inkább, 
mert ez egy részvénytársaság, melynek részvényei, öt 
év óta, mióta a társaság létezik osztalékban nem ré­
szesültek. Az egyes iparosnak ily versenyt kiállani 
igen nehéz, mivel ő csak saját pénzével rendelkezik 
s az olcsóságnak is határa van, melyen túllépni az 
egyeseknek lehetetlen, bár ép oly jól berendezett 
műhelyekkel bírnak. A nagy társulatok versenye 
tehát a kisebb iparosoknál a munkát nagyon 
apasztja. A honvédruhaszállitó társaság az itteni 
bőrgyárakkan s több hazai gyárakban erélyesen 
működik, hogy a szállítandó czikkeket előállíthas­
sák, bár a külföldi versenyt ott is kezdik érezni. 
Ha ezen verseny ép oly jó és olcsó munkákkal tör­
ténnék, még nem volna kár, de az olcsóság itt a 
jóság rovására megy. Úgy emlékszünk, hogy három 
évvel ezelőtt egy csehországi ezég 3000 pár huszár 
és utászi csizmákat szállított, melyek az átadásnál 
visszautasittattak, mivel ezek sarkai régi czipő 
darabokból u. n. „Schapzlitel“-ből voltak készítve. 
Remélhető, hogy a honvédelmi minisztérium a 
szállításnál a hazai ipart fogja támogatni. Greger- 
son, kinek gyára leégett, ideigl. műhelyt állított 
fel, s az eddig dolog nélkül volt munkásait újra 
felvette, kik most erélyesen dolgoznak.

A vasúti kocsik gőzerővel tisztítását kísér­
letté meg legközelébb a nagy északi vaspályatár­
sulat Angliában egy uj - Caithness gróf által fel­
talált — készülék segélyével; melynek czélja a vas­
úti kocsik külsejének portól, piszoktól való idő­
szakos megtisztítását géperővel végezni, minthogy 
ennek kézerővel teljesítése ezideig sok pénzáldo­
zattal járt. — E czélra egy mellékvágánynak mind­
két oldalán forgatható keretekbe két lószőrből ké­
szült óriási henger kefét helyezett be s azt 4 ló 
erejű kis gőzgép által szíjak és fogas kerekek se­
gélyével sebes forgó mozgásba hozta. Ekkor a 
tisztítandó kocsikból összeállított vonatok, mozdony 
által lassan a kefék közé toliattak, s a keféket 
megfelelő emeltyű segélyével a kocsik oldalaihoz 
nyomta. — E mellett a kocsik oldalai a kefék előtt 
és után rostaszerüen lyuggatott csöveken vízzel lo- 
csoltattak. Ily módon egy 12 személy-kocsiból álló 
vonat 4 perczuyi áttolatási idő alatt teljesen meg- 
tisztittatott, és pedig az ablakok is, valamint a 
fémrészek.

A kisbirtokosok földhitelegyesületének léte­
sítő bizottsága emlékiratot, illetőleg kérést intézett 
a kormányhoz, melyben ecsetelvén hazánk kisbir­
tokos s földmivelő néposztályának a rósz s rende­
zetlen hitelviszonyok által okozott aggasztó hely­
zetét, ennek orvoslása czéljából az egylet megala- 
kulhatása végett a kormány támogatását, neveze­
tesen az egyesület központja tartalékalapjának — 
a magyar földhitelintézethez hasonlóan — 500,000 
frt dotatióban részesítését, s annak elvileg való ki­
mondását kérik, hogy a közalapitváuyi tőkék befo­
lyásuk rendje szerint az intézet zálogleveleivé con- 
vertáltatnak.

A soroksári vasút ügye ismét szőnyegre ke­
rült. A község egy bizottmányt küldött ki, mely a 
pesti ló vasúttársasággal és Schmidt de Wilde úr­
ral, több brüsseli ezég megbizottjával, végleg al­
kudozzék ez ügyben. A nevezett vállalkozó gőz-

Felelős szerkesztők: Csávolszky Lajos ég 
Szederkényi Nándor.

Minden betegnek erő és egészség gyógyszer 
és költség nélkül a

REVALESCIÉRE dn HARRY
által

Londonból.
26 év óta egy betegség sem állhat ellent ezen 

Ízletes, az egészségre szolgáló eledelnek, és ez 
bebizonyul valamint a felnőttek úgy a gyermekek­
nél is, minden más orvosság és költekezés nélkül 
a gyomor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyák­
hártya-, lélekzés-, hólyag- és vesebajoknál, eltá­
volít gümőkórt, aszkórt, asthmát, köhögést, emészt- 
hetlenséget, dugulást, hasmenést, álmatlanságot, 
gyengeséget, aranyeret, vízkört, lázi, szédelgést, 
véráramlatot, fülzúgást, rosszullétet és hányást még 
a terhesség alatt is, diabetest, mélakórt, elsoványo- 
dást, köszvényt, csuzt és sápkórt. Kivonat azon 
76,000 tanúsítványból, melyek szerint tökéletes 
kigyógyulás következett be oly nyavalyákból, me­
lyek minden gyógyszernek ellentálltak, s közöttük 
igen magas állású egyénektől, mint: dr. Wurzer ta­
nár s orvosi tanácsos-, dr. Angelstein-, dr. Schore- 
land-, dr. Campbell-, dr. Dédé tanár-, dr. Ure-, 
Castlestuart grófnő-, marquise de Brehan-, Isen- 
stein herczeg-, Mensdorff-Pouilly volt miniszter- 
elnöktől, kívánatra bérmentve küldetnek meg.

73,704. sz. bizonyítvány.
Neufchateau a (Vogesenekben) 1862. dec. 23.

17 éves lányom havitisztulásának kimara­
dása által szörnyű idegromlásban az úgynevezett 
vidatáncz legfőbb fokában szenvedett; az orvosok 
máris kétkedtek a segély lehetőségén. Azóta, egy 
barátom tanácsa folytán, a Revalesciére-vel táplál­
tam s e kitűnő tápszer őt, mindenki bámulatára, 
tökéletesen helyreállította. Most egésséges. Fel­
üdülése nagyon feltűnt, s mindazon sok orvos, kik 
e nyavalyát orvosolhatlannak nyilvánították, most 
bámulnak, hogy leányomat tökéletesen kigyógyulva 
bajából, fris egésségben látják.

Martin,
officier comptable en refraite.

71,877. sz. bizonyítvány.
Prilek u. p. Holleschau (Morva) 1871. máj. 7,

Miután az öntől már régente vett Revales- 
ciére du Barry elfogyott és az gyomorgyengeségem 
és emészthetlenségemnek jó és hatékony gyógyszer 
volt, felkérem minélelőbb nekem postai utánvét 
mellett 2 font Revalesciére-t küldeni. Tisztelettel 
alázatos szolgája

Rohaczek József, erdész.
Táplálóbb lévén mint a hús, a" Revalesciére 

felnőttek- és gyermekeknek 50-szeres árát megta- 
karittatja gyógyszerekben.

Bádogszelenczékben fél fontos 1.50, 1 fontos 
2,50 2 fontos 4.50, 5 fontos 10 frt, 12 fns 20 frt, 24 
fns 36 frt. — Revalesciére-biscuitek szelenczékben 
2 frt 50, és 4 frt. 50 kr. — Revalesciére-chokolade 
por és tábla-alakban 12 csészére 1.50, 24 csészére 
2.50, 48 csészére 4.50, porban 120 csészére 10 frt, 
288 csészére 20 frt, 576 csészére 36 frt. — Kap­
ható : Barry du Barry és társánál Bécsbetl, Wall- 
fischgasse 8. sz. Pesten: Török József ur gyógy­
szerész urnái. — Aradon: Tones F. és társánály 
Debreczenben, Mihálovics István gyógysz.; Eszé­
ken : Dávid Gyula gyógysz., Nagy Kanizsán: Lo­
vak Károlynál, Kassán: Wondraschek Károly 
gyógysz.j Maros-Vásárhelyt: Fogarasi Dömötörnél, 
Pozsonyban: Pisztói Felixnél, és Söltz Rezső gyógy­
szerész., Székes-Fehérvárott: Dieballa Györgynél, 
Sopronybaní Voga A. gyógysz., Temesváron: Pap 
József városi gyógysz., Újvidék: Grossinger C. B.. 
és Ernst János gyógysz., Warasdin: dr. Halter A, 
gyógysz., Wersetzen: Fischer Móritznál, Zágráb : 
Irgalmasok gyógyszertárában. Azonkívül a bécsi 
ház postautalvány vagy utánvét mellett szétkllldi.

W K v! i<5 '"síi

11

* y

1

éamfá

i# -
"rJi >4«

asi



B

1

fi

&

if

i i

4r

" 11

> I*

t 1

Legjobb porosz

szent szobai fűtésre
(Salonkohle)

ajánl a Gutmann testvérek kőszénbányájának eladói 
ügylete

ZWEIG LAJOSNÁL,
mérlegutcza 2. szám.

Szilvapálinka

KITÜNTETÉSEK:
Hamburg I860, Köln 1870, Schleswig-holsteini országos ipar- 

kiállitás 1869, Linz 1871, bécsi világkiállítás 1873.

Használati utasítás.
Az újabbkor csodája, a vegyészeiben eddig még nem 

létezett.
Cholera-Liqueur. Ezen, 30 anyagból álló ngyneve- 

zett cholera gyomor-liqueur minden emberi betegségek elhárí­
tására szolgál 1) a vér tisztítására a női nemnél; 2) a férfi 
nemnél s gyermekeknél. Tengeri utazásoknál reggelenkint 
egy poharkával használva, eltávolít minden betegséget s jó 
étvágyat szerez. Veszélyes sebeknél ezen cholora-liqneur, 
néhány csepp alkalmazásánál mint balzsam felette hatályos. 
Egy üveg ára 60 kr.

Nélkülözhetlen minden háztartásnál a folyékony 
enyv ; ezen vegyészeti hideg folyékony enyv, minden eltö­
rött tárgyak összeragasztásáza, u. m. üveg, porcellan, tajték, 
1 orostyánkö stb. valamint minden ércek összeforrasztására 
hasznos ; egy üvdg ára 25 kr.

Növény szappan. Ezen növény-állatazappan lovak­
nál, marha-, tehén-, kecske-, birka-, sertés-, kutyáknál stb. 
minden sebet csodaszerüleg gyorson és gyökeresen gyógyít. 
Ezen szappan hideg vízben felolvasztatik és ezen olvadékkal 
a seb két órakint egy vászou-rongygyal bedörzsöltetik; a 
gyógyulás 24 o'ra alatt biztosan bekövetkezik.

Egy üveg ára 40 kr.
Ismételadók tetemes árengedményben részesülnek és 

ügynökök is fölvétetnek.

LANDMANN J. V. ^
több vegyészeti készítmény feltalálója.

Dohány-utca 9. szám 2. ajtó
BUDAPESTEN,

Tra,lód.I

30 éves valódi szyriniai szilvapálinka, nagy 
pezsgő üvegekben 1 írt 20 kr pintes üvegekben 
2 írtért kapható Éder Antal Gyula 1-sőm. kir- 
lőpor raktárában, vácziutcza 12. sz. a korona- 
utcza sarkán; iroda az udvarban. Csomagolások 
a saját bevásárlási árak mellet lesznek számítva.

Lőpor
a legfinomabb svájczi lőpor egy és két fontos zárt 
dobozokban, fontja dobozát együtt 1 frt 20 kiért 
mindég kapható Éder Antal Gyula 1-ső magy. 
kir. lőpor árudában vácziutcza 12. a korona-utcza 
sarkán az udvari boltb-m. Csomagolások a saját 

bevásárlási árak mellet lesznek számítva.

Hatóságilag ,|||J engedélyezve.

a legjutányosabb feltételek mellett értékpapírokra, sors­
jegyekre, részvényekre, árukra, arany- és ezüstre, zálog­
jegyekre, fizetési ivekre, külföldi sorsjegyek is a legmaga­

sabb értékekben fogadtatnak el.

IX-
Légvonatelzáró hengerek.

Ez újonnan javított készülékek, melyek az ajtókon és ablakon bejövő 
légvonatot megakadályozzák, főszállitó-raktára jelenleg

Gk-nél
ipót és Kalap-utcza 10-ik szám.IV. k.

I

sie
Szintúgy mindennemű 

legjutányosbb áron kaphatók.

Königsbaiim Sámuel
Budapesten, országút 12. sz. az udvarban balra.

elzálogasitásban lejárt ruhák
199z

scmiE
SCHNEIDER G.-nél Budapest,

Ajtók és ablakok, melyek e hengerkészülékek segítségével elzáratnak, minden, 
az emberi szervezetnek oly ártalmas léghuzamot lehetetlenné tesznek, a sok tekintet 
ben éppoly terhes, mint ártalmas por behatását megakadályozzák, és egyszersmind a 
tüzelő-szerek tetemes megtakarításával járnak.

A készülék oly egyszerű, hogy mindenki könnyen maga is alkalmazhatja. Emel­
lett a henger károsítása nélkül ajtókat és ablakokat kinyitni s becsukni lehet. Ablakok 
számára 1 röf ára 3 és 4 kr, ajtók számára fi kr. Alkalmazási utasítással 8 kr.

SSITi;

^éoniz-előlegrelr

189

ÍO d.a,ra/b zongora,
60 írtől 280 írtig

mindnyájan ^hibátlan és a legjóbb állapotban? 
eladatnak Éder Antal Gyula zongora gyári 
raktárában vácziutcza 12. a korona-utcza sarkán.

’ Árjegyzékek kívánatra megküldetnek. "TfiQ

SS«

i

^ Caliber 16. 14
frt. 15.— 17- 
frt. 18.— 2ü.-

14. 
21 —

12
23.-

e-oexo>e-<c>-e-<D>-e-<c>exD>-e-<oy x
ov

Y Lefaucheux töltényhüvelyek
f| Közönséges barna, ezre.......................

1-ső minőségű zöld „ .......................
Y Lancaster töltény hüvelyek c»,«»,,«.
® Kö. ons.-ges b;.rni, ezre.............................irt. 19.—
X l B" rninótégfi zöld...............................frt. 21.— 23.— 25 —
ö Ta,Ml ™g»l üli-y ................................ frt. 29.— 32.- 31.—
í Kész revolver töltények. Clliber » . „ m/m

Lefauclieux-revolverekhez száza . , frt. 2 50 3 — 3.50
O Lancaster (középen gyűlő) , .... frt. 3.— 4.— 4.50
Y Sharps (sze ükön gyaló) , 5 m/m frt. 3.— 3 50 4.20
A töltények Flobcrt - ff>Ie szó ba-fegy Terekhez

és m/m golyóval 50 kr, sörettel irt 1.50, 9 m/m golyóval írt 1>0, sör* ttel frt 2.60 száza.
y líiiyfojtások, minden caliberö Lefaucheux- és Lancaster- 
m így verek hez. közönséges 500 darabos csomag 75 kr, finom lemezT 200 darabos doboz 40 kr.
o EzererMelüli vételnél külön engedménynyel.
• Kitűnő vadászfegyverek:
Q Egycsövű percnssiós fegyrerek 6.50. 6.85,S—12 írtig.
Y KétoÖTfl „ „ 12. IS, 21, 22, 2-1—38 írtig,
é » Eefancheci-fegyverek 29.5u, 30, 33, 35, 40, 50- 75 írtig.
I .. Lancaster „ 40, 42, 45, 50, 60, 70—75 írtig
Q Revolverek minden nagyságú jó nemeit 6 frt 50 krtól 35 Írtig 
Y színitigy n vadászát lliimlen pgyéh sziikságle*
ä telt, melyekről kívánatra rajzokkal ellátott részletes árjegr-y -/ékkel szolgálnak, ajánlják

5

•x n
Y
ex
9
X
9 

á
5900

NAH-MASCHINEN
"A-vVtV

THE HOWE MACH.C0
IST E W - V ORK,

HÖCHSTE ANERKENNUNGEH.

PARIS 1367 153

l KERTÉSZ és EISERT SSÄ ?
y Bl& írásbeli megbízások utánvét mellett gyorsan eszközöltetnek. 1

®-<Q>--<®>~<o>-®-<o®-<t>®-«>®-<c>e-«>e-<c>"<e

II
A legjobb

varni-geiiet a vl
jótállás mellett részlet-fizetések re kaphatók.

Ingyen oktatás.

W ,JE
Budapesten, Bécsi-utcza.

A ki még festetni (pamacsolni) kíván, sürgőn 
lásson hozzá, mert a tél bekövetkezik. Ez ille 
tőleg ajánlom gyorsan száradó olajfestékei­
met, kopál-koczsi- és padláat-laktestékeimet

leszállított árakon. Szintúgy valódi amerikai petro 
leumot fontját 12 krban, és a Singer hires szabadal­
mazott hideg enyvét.

I98
KOHN e:előtt MÉSZÁROS

festékkereskedése, gránátosuteza 3. szám.

Szőnyeg-végeladás!
az üzlet feloszlatása végett.

Találtatnak itt mindennemű szőnyegek.
Égy egy-ablakos szobáravaló szőnyeg és munka,

..... 15 frt.összesen
Négyoldalú olasz-fal 
Kályha-ernvő

6 j,
3 '

Hivatalos órák délelőtt urak számára 9—12 óráig.

Az engedélyezett

Első magyar országos

házasságközvetitöintézet
Budapest, akadémia-uteza 6. szám I. emelet, 
ajánlja magát a t. ez. közönségnek, úgy háza­
sulandó férfiak mint nők ügyének lelkiismere­
tes kivitelére, a legszigorúbb titoktartás mel­
lett s mind a két fél érdekeinek szemmeltar- 
tásával — a mely tehát legfőbb figyelmét és 
tevékenységét az ilynemű óhajok valósítására 
irányozandja

167 Az igazgatóság.

CD

OC0S33
<
E:
29ooM
D9
CL
P

Hivatalos órák délután nők számára 3—6 óráig.

bármely magas összegben mindennemű sorsjegyek, 
állampapírok- és részvényekre a legelönyesb fel­
tételek mellett. Visszafizetés tetszés szerint egy­
szerre vagy részletekben.

Mindennemű sorsjegyek, arany és ezüst be­
vásárlása és eladása.

Szelvények beváltása. Vidékről! megbízások 
pontosan teljesittetnek

Lesóbb be

! 200

V
ADLER E.,

bank- és váltó-üzlete, Budapesten, József-tér 2. sz.

Az

egyesült gyári-raktár.

P I L E P S I ET
ROTHAUSER TESTVEREK.

E nehézkórt) gyógyít levélben fír. KILLISCH, szak­
orvos Drezdában, Wilhelmspl atz 4. (ezelőtt Berlinben.)

A siker százanklnt felmutatható. 71

Van szerencsém a 
siteni, hogy

t. ez. közönséget és t. vevőimet érte-

vasbutor, takaréktüzhely- s kályha­
gyári raktáramat

a sugárutra, octogon 6o-ik s\ám,
tettem át. Valamint eddig, úgy ezentúl is igyekezetem arra lesz 
irányozva, hogy t. vevőimet olcsó és pontos kiszolgálás által 
kielégítsem. Mély tisztelettel

202
Fehvel Lipót,

vasbutor-gyáros Budapesten.

A legjobb és legolcsóbb

TJrl- és fi ul
iszi és téli időszakra, nagy választékban k apható, még soha nem létezett

olcsó-áron
csakis 208

PRESZBURGER VILMOS-nál
Királyutcza 18-ik szám JÁLICS-féle házban.

Őszi öltönyök 
Felöltöny

14 ítél 25 ftig 
8 „ 16 „

Őszi kabát . . 6 „ 15 „
Fekete Salonültöny 18 n 40 a
Nadrágok . . 4 „ 8 „
Mellény ... 2 „ 5 „

Téli öltönyök . 
Téli kabát . 
Franczia köpeny 
Háló kabát. .
Gyermek öltöny 
Gyermek köpeny

20 ftól 45 ftig 
10'„ 35 
10 „ 25 
8 „ 14
4 „ 10
5 „ 10

Mérték utáni megrendelések, ugyanazon áron 24 éra alatt 
elkészíttetnek.

Vidéki megrendelések, leggyorsabban eszközöltetnek. *

ieses98eeeses®®eae®sas®$93®®eee®ei
KERTÉSZ és EISERT

Budapesten, líorottya-ntcaa 2. szlnhAztert szeglet,
a t. ez. közönség ilijynlméb. ajanljalc az 

egyedül náluk létező
D. Fém-fele síikvis önmaga késiitéséhei magánzili

Féríi ruhák 196

kitünőb szövetekből, bámulatos olcsó áron kaphatók

Schönberger József ruhabazárjában
a korona herceg (úri) utc\a és ferenc{iektére sarkán

1. em. feljárás az utczáról. Ugyanott készíttetnek minden­
nemű katonai egyenruhák és cselédruhák a legjutányosbb 

áron. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

v a 1
5“

A <1 i

tó-tolÉÍÉ
gyári főraktárát Magyarország részére.

A Nzikx'ir, mint kellemesen üdítő, egésziéges, 
■zkiuhb esetekben orvosilag rendelt ital, maris 
általános használatba jött.

Készülékeink f<> előnye az, hogy kö­
vetve a minden egyes darabhoz mellékelt uta- 

bárki képes kitűnő, min<lig 
fri.«*, a g' lírilag készültnél tisztibb én ol- 
e.sobb szikvízét készíteni, azonkívül pe­
dig pezsgőkor, málímvlz, liimmíl<|<* s 
egyeb lrissiíö italuk elöullitasahoz is alkalmasak 

A készülékek Arai :
, 1 ^ ^ $ IC nesszelyes
darabja frt 8.— lo.— 12.- 14.50 17.—
B8S2T" Kitti it» minőségű szerek 1 font 
acid im tarturicum es IV, font szikéleget tartalmazó 
o^omagonb.in. <somagoi ki. t 2 írttal számittatnak. 
ESOaT Ir As hol« «uefgbizAsok utánvét melleit 

... , . e'zko/.ölietnek, ladacska és csomagolási
dija gén nagysága szerint nO -75 kr.
EJE5T Egyutta a ánljuk Berlin és An-rolhon legjobb gyáraiból származó 

a tisztátlanságánál fogva egészségtelen ivóvizet tisztitó * 
_ és .javító

S^vizsziirő készülékei n két,«
„u-lv-V 9 frt 50 trtfl 35 (írtig tartatnak készletben, fizetnek rajzoK-

f? kai ellétett kimerítő arjeuvz k-e.vel s/.ive-en <z...|g
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VODIANER F.
nyomdatulajdonos

Budapest, megyeháztér 9. szám
ajánlja jól berendezett nyomdáját 
mindenféle e szakba vágó nyom­
tatványokra és azoknak csinos, 
correct és olcsó ároni elkészí­

tésére,
Postautján leendő megrendelé­

sek pontosan teljesittetnek.
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Ablak-görfőggönyök legjutányosbb áron.
Birinszky János, diszitményző

Budapesten, Kfreperiut, bazárépület 28. sz. a.

Magyar olvumíny kedvelői lúiníra, ajánlva
, Lanffer Tivadartól

* g
■S%

2. sz. #

.^5»

v- Badipisten,
Bllviroi, hajóuteza 2. u.

a a 
5*5

Minden nemzet irodalminak legjelesebb 
termékei 40ór ótarendsxereeen öeixetóve.

Mindenszentek napjára
azoknak

kik feledhetlen boldogultjaikról megemlékeznek!
Lcgjutányosb árak:

Sirl lámpák ... 4 frtól 25 írtig. 207
Koszorúk .... 1 frt 60 krtól 6 írtig.

Továbbá egészen ujj an szervezett s egyszerűsített, csappal rendez­
hető petróleum-mérőeszköz, uj találmány, díszes és igen olcsó ; siri lám­
pák igen jutányos áron ki is külcsönöztetnek :

Orehuja & Hauer
bádogosáru-raktárában, régi postauteza 10. sz.

... I Gazdasszonyok számára.
real18 Ékszerek, evő- és kávéska­

nalak, leves- és tejmeritők, 
mindennemű és nagyságú tá­
nyérok, kávéőrlők, vasalók, 
theakészletek, gyorsfűzők, 
és kávégépek.

keresztek, 
gyűrűk.

gombok és női
reális
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Broncz-irókészletek.
10, 12, egész 14 darabból 
állók 3 írttól egész 20 írtig, 
gyertyatartók, girandolok 

oxíd. pakfong-, alpakka- és 
ujezüstből.

Bőrnemliek.
Pénztárcák, erszények, női 
táskák, lábzsákok, szivartar­
tók, jegyzőkönyvek, albu­
mok vászon-, chagrain-, bor­
júkor- és bagariából.

Refeiiemüek.
Fejkefék, ruha-, kalap- és 
vászonykefék, haj-, por- és 
feltüzni való fésűk szaru és 
elefánt csontból és teknős- 
bcka-hátból.

Riigantyu-nemüek.
Ágybetétek, köpenyeg, ön- 
clystyre és szab. tejbehuzók, 
nyakék és fülbevalók, me- 
daillonok, karperecek, haj- 
tűk, ülő- és ágyvánkosok.

Öltözék-szerek. 
Szappan, mindennemű illat­
szer, francia és angol, kö­
zönséges, finom és legfino­
mabb, hercegnő-viz, cosi-e- 
tique, s valódi poudre de Biz.

Ireilis

Gyémántot pótoló ék­
szerek.

Pierre de Strasse, nyakékek, 
fülbevalók, mnlailloniik. tűk,
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Nyakravalók.
,Nők számára selyemből,chi­
na! kreppből, serge-selyem- 
ből, simán és tarkán. — 
Urak számára szalon-nyak­
kendők, csokrok, lavalliére- 
ek, regátt-ok, oxtord-, se­
lyem- és atlaszból.

legyezők.
Feketén és színezve minden 
nemben. 1 írttól 20 írtig.

Elefánt-csont- és teke- 
nöcből, úgyszintén minden­
nemű báli legyezők
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Gyapot-áruk.
Harisnyák gyermek és nők 
számára, mindenne i ü láb­
ra valók fiuk és urak szá­
mára. Kendők gyapjú- és 
meriuóból.

Talmiarany.
Nyakekek, fülbevalók, gyű­
rűk, készletek, kézelő- és 
inggombok, óraláncok, kar­
perecek simán és zománco­
zott és keresztek.

Játékszerek.
Bábuk 10 krtól 5 írtig, gé­
pezettel 1 írttól 20 írtig, 
mindennemű bohócok, kü­
lönböző Fröbel-féle játékok, 
épitőszekrények, köbök, por­
cellán étszerek, bútorok, 
konyhák és szobák berende­
zéssel együtt, kardok, és 
fegyverek, dobok és trom­
biták, lovak és velociped-ek.

Tájt és borostyánnemiiek._
Szivarszopókák és pipák.!"" 
dohányzócsoportcza- és min-[reális 
dennemü doháryzónemek
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ROTHAUSER TESTVÉREK. |
Első magyar központi

mező- és erdögazdászati közvetítő intézet
Budapest, Dorottya utcza 12. szám, I. emelet.

a mező- és erdögazdászati közvetítő intézet f. é. april elején kezdte meg működé­
sét a mező és erdőgazdászat üzletforgalmának emelése és előmozdítása czéljából 

működési köre következő csoportokra osztályozható.
Elvállalja: gazdaságok felügyelését, korszerű berendezését, vető rendszerek 

megállapítását, birtokok rendszeres szakavatott megbecslését és évi számadások 
télül vizsgálatát, a t. gazdaközönség képviseletét üzleti dolgaikban. Közbenjár: birtok- 
adás-vételek, bérlemény, csere és birtok elzálogolások eszközlésénél, kölcsönök szerzé­
sénél jelzálog! biztosíték mellett. Mindennemű gazdászati és erdészeti nyers termények 
és iparczikkek, borok, valamint takarmánymagvak, hús- tej- és gyapjutermelő tenvész- 
ailatok,_ gazdasági gépek és eszközök, mesterséges trágya-anyagok stb. eladását és 
Deszerzeset bizománybán teljesíti. Továbbá foglalkozik az intézet gazdászati és erdé­
szeti tisztek, okleveles gépészek és kertészek elhelyzésével elöleges dij nélkül, vé^re 
nevezetesebb gyárak és ezégek ügynökségét szaktárgyakban elvállalja.

Szávoszt tsstTrérel^:
képviselői az első magyar központi mező és erdögazdászati közvetítő intézetnek.

Budapest, dorottya-uteza 12. I. emelet.
on nfl Ugyanott elő vannak jegyezve: eladásra : nagyobb és kisebb birtokok. Áruk 
Z ! ü tol 90,000 írtig.-—Különböző erdő-termények és jeles borok. Állást keresnek:

js, 1 és er Jészeti hivatalnokok, kipróbált gépészek. — Kibérlésre több kisebb bir­
tokok kerestetnek.
Tw e*s° ma9yar központi mező- és erdögazdászati közvetítő intézet Budapest,
oiaJá a"Utm . • ,sz- ajánlkozik a t. gazdaközöuségnek termények legmagasabb ároni 

aasra, úgyszintén a gazdasághoz szükséges mindennemű iparczikkek, gépek, stb.
róni beszerzésére, kezeskedvén a rendelmények pontos eszköz-legolcsobb gyári 

őséért. “

Ezennel bátorkodom a nagyérdemű közönségnek tudomására juttatni, 
miszerint eddigi „Welisch Adolf utódja“ czimü helyben! férfi-ruha raktáro­
mat ezentúl szintén

Utánvét mellett küld szét a már 1849 óta fennálló

LUKOVITS JÓSZEF-féle
tüszer-, thea-, rum- és borkereskedés

Pesten, az ország-ut és ezukor-uteza sarkán:
1 font legfin. ezukor ára süvegszámra 
1 n finom ezukor süvegszámra . .
p ti legfin. Guba-kávé ....
'2 n v mokka arabia kávé .
° n r. ceylon-kávé .
5 „ aranyjáva-kávé .
6 n ered.jáva-kávé . .
5 „ legfinomabb rizs . .
9 „ finom rizs ....
5 „ középszerű rizs . .
1 n orosz thea 
1 n finom melange-thea .
1 „ pecco virág-thea . .
flóra-oyertvákat kifbi'ff'fíi^f.^v'161111.611111 peszg°"> aszta'i- és csemege-boraimat, milly- és 

ura gyertyákat, Liebig-fele huskivonatot, s minden az e szakba váaó árurzikkeket
Az utolso posta, vagy vasúti állomás pontos feljegyzése kéretik

Tisztelettel
Lukovits József.

frt. kr.
1 font zománczolt thea-szelencze, me­

lange-thea tartalommal . . . 2.50
ugyanaz '/, font „ ... 1.50

n U ij ,, ... 1.

1 pint brazíliai rum tártál............... 1.—
1 „ cuba rum tártál..................... 1.60
1 „ valódi jamaic.a rum .... 2.10
1 „ „ legfin. Jamaica rum . . 2.80
1 font csokoládé 60—80 kr. . . . 1.20
1 „ thea-sütemény.................. 1.—
1 n n vagy gyermek kétszersült. —.40

a súly régi fontban azaz 32 lat értetődik.

saját nevem alatt folytatni fogom.
Ez alkalommal ez üzleti-helyiségemet minden kényelemnek megfelelő­

ig ős kizárólagosan újonnan felszerelt dús készletekkel, arányban egy 
magyar fő- és székváros viszonyaihoz mérve, elláttam olyképen, miszerint 
jelenleg inkább mind eddig képesítve vagyok a legkülönbözőbb igényeknek, 
egy főrangú nemességéit szintúgy valamint a t. ez. közönségéit, tökéletesen 
megfelelhetni.

Rendelések, bécsi központi üzletem által (Stefansplatz Nr. 9) eszközöl­
tetnek a lehető legrövidebb időtartam alatt.

Mind a két helyben! raktárom összes régibb készletei a feloszlandó 
másik fióküzletem helyiségében, váczi-utcza régi posta-uteza sarkán 1. em., 
készítési áron alól is végekdatuak, szerződési bérkötelezettségem lejáratáig.

Miután minden lehetőt elkövettem, hogy további nagyrabecsült rendelé­
seinek előnyös kedvezményeket minden tekintetben nyújthassak, kérem a 
nagyéidemű közönséget méltóztatnék uj üzleti-helyiségemről szintén szives 
tudomást venni.

Megkülönböztetett tiszteleti 1

ZE^otl^.Toerg'ex Ta/Ura/b,

V • .A»- n T cs- kir- udvari szállító.Budapest: Knstófter, 2. sz. I. em. 1
Becs : Stefansplatz 9.

* Alserstrasse 35.
Prága: Obstgasse

Bndapeat, 1875. Nyomatott Vodianer F.-nél.
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Dr. laiiiler Mór
orvos-, sebósztudor, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

titkos betegségeket
1) az ön fertőzésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az Ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengtilt férfierőt);

2) hugycsöFoiyásokat (még oly idülteket is), a nemzörészek bujakóros 
fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban;

3) ii.VLg-^csósz-ÜL^-űLlése^et:
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehéf-

folyást, és az onnan eredő
MAGTALANSÁGOT;

5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és

estve 7 órától 8-ig.

házban) 1 emelet, bemenet a lépcsőn. 
Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik 

és a gyógyszerek megküldetnek.
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Előfizetési q
Vidékre poétán n 

ben házhoz hoij
Egy évre. ■ c 
Félévre . . , 
Negyedévre. ,
Egy hóra ■ .

Egy szám S kr
Hirdetési díj: s 1

petitsor egyszeri hl 
12 kr. többször IC f

Bélyegdij minden 
lésért külön SO kr,|

Nyllttér: öt has
80 kraiczár.

Azon t. 
zetése e hó 
felkérjük elöl 
hogy a lap
történjék.

„egyetért]
Évnegyedre 
Félévre
Egy bóra .

Az előfiij
»Egyetértés
Iának Yodianel 
alatt küldendf

Az

Látva a 
szerűen eláll 
getünk oly sí 
tartozást, me, 
mind nem sztfl 
gólul azokba? 
úgy látszik él 
kok megsérté: 
mervt minden] 
hiszszük a ko: 
lóságát, rósz 
czátianul nevi 
niszter, ki ta 
sát követelt 
ugyan végre 
kein; de mind 
liónyi költség^ 
azután a deleg 
folyásával véd 
ez exposéjána| 
A delegátusok 
erélyt és ruga| 
vazásokban, 
lansággá tesz

Hisz aztl 
ők valóságos 
Koller báró k| 
laha, hogy 
Mint a jó tábj 
rohantak a kil 
át kokron át; | 
üchatius ágyi 
tett, talán mái 
nálhatóságró!,[ 
dése a lovassá 
tig sem állottá 
hadügyi költs! 
a tavalyi méri 
első szőkelt-srl 
ségvetést, me| 
kendezésből, 
amolyan őrön 
papirsárkány<j
ségnek, a geo 
az osztrákok, 
fielt csak leg' 
a pénzügyi k 
vágó jelent 
jövetele előtt 
magyarok túli 
kik fog kelle: 
látták az eszi 
érezték me: 
zájárulásukn

Soha a 
oly t rténelm 
gyos hidalgó; 
ur és gavallé: 
nyainak elfe 
maszkodni. A 
mányunknak 
illik is büszki 
csenek megel 
gos gyakorié 
erősíteni a k 
ményt, hogy 
csak javára 
a magyar túl' 
lések is törté 
visszatérheti 
Magyarorszáj 
várakozást, 
fölülmúlt, ne 
millióval 
nak mértí

A törté: 
hogy krónikái 
ébreszszen

Nem mi 
emlékezetet, 
kívánnunk,1 
liesse. Circu: 
sem mutatna! 
mennyit a k 
ban a sanscu! 
kik a hajdan 
Diai kormány 
költségek les: 
ben az elvek

ősi

kői
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